
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 مواد امتحانيرديف
تعداد
 سؤال

از
  شماره

تا
 محتواي آزمون  شماره

مدت 
 گويي پاسخ

  دقيقه 12  )85 تا 10(صفحه  9 تا 1 درس  15  1  15  )2( يفارس  1
 دقيقه 13  )42تا  1(صفحه  3تا 1درس   30  16  15 )2زبان قرآن ( ،عربي  2

 دقيقه 12  )84تا  9صفحه ( 6تا  1درس   45  31  15  )2( دين و زندگي  3

  تا ابتداي بخش 2و درس  1درس  60  46 15  )2( انگليسيبان ز  4
Vocabulary development  دقيقه 13  )60تا  15(صفحه 

 دقيقه 50گويي: پاسخ مدت   60تعداد كل  سؤال: 
  
  
 

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   تجربيمي عمو. دفترچه  2. آزمون (دوره دوم متوسطه)  يازدهمپايه                            

 
1 

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  است. نادرست اي............ معني واژه جز بهها در تمام گزينه .1
  ) (گزاف: بيهوده) (هيئت: ظاهر) (تمكنّ: توانگر)2  ) (التهاب: بيهوده) (شايق: مشتاق) (رأفت: شفقت)1
  ) (وجد: سرور) (سيماب: جيوه) (شراع: خيمه)4  ) (مسرّت: شادي) (پاليز: جاليز) (رايت: بينش)3

  آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه معني دو واژه  .2
 )ن: توانگريتمكّ( )پاليز: جاليز( )بعد: دور( )خنيده: مشهور) (1
 )زنخدان: چانه( )نيازغنَا: بي( )غايت: فرجام( )مناسك: عمل عبادي) (2
 )صنم: بت( )درفشرايت: ( )كوشك: كوتاه( )اقبال: سعادت) (3
 )كراهيت: ناپسندي( )شاب: جوان( )روي در كاريتفريط: زياده( )نژند: زبون) (4

  غلط املايي است؟   فاقد دام گزينهك .3
 طـــوبي زنشـــجراز فيرســـبگشـــا و  ) بـــال1
ــه  ) 2 ــبا ب ــتص ــروش   تحني ــي ف ــر م ــد پي  آم
ــراغ دارد   ) 3 ــن ف ــت ز چم ــه دور روي ــا ب  دل م
ــيش  ) 4 ــام پــ ــه او ايــ ــك آن را كــ  اي خنــ

  

 حيــف باشــد چــو تــو مرغــي كــه اســير قفســي  
ــاز و نــو   آمــدش كــه موســم طــرب و عــيش و ن

 كه چو سـرو پايبنـد اسـت و چـو لالـه داغ دارد     
ــنم دارد  ــويش مغتـــــ ــذارد وام خـــــ   گـــــ

  

  است؟ نادرستمترادف آن  و املاي چند واژه با توجه به معني .4
    (نهيب و فرياد) ده و خاست) (رأفت و شفقت)ا) (ارخشنودرور و صاغ و صحرا) (ذايل و نابود) (گذاف و بيهوده) (مرت و دقل) (س(نارا

  پنج) 4  چهار) 3  شش) 2  هفت) 1
  كدام آثار درست آمده است؟ نويسندةنام  .5

  ) (تحفة الاحرار: جامي) (زندان موصل: كامور بخشايش)2  الدين دايه) ) (اسرارنامه: فخرالدين عراقي) (مرصادالعباد: نجم1
  ) (اسرارالتّوحيد: ابوسعيد ابوالخير) (غزليات شمس: مولوي)4  شي بافقي) (روزها: لطفعلي صورتگر)) (فرهاد و شيرين: وح3

  ............ گزينه جز بهشود نما يا پارادوكس ديده ميها متناقضدر تمامي گزينه .6
 حــافظ از جــور تــو حاشــا كــه بگردانــد روي)1
ــق   ) 2 ــن بحرعميـ ــق در ايـ ــنايان ره عشـ  آشـ
 بگريزم همان در بند خودباشيم) زخم خود هرچند 3
 پس درسـت شـد  تو بشكنم عهد  ) گرهمه عمر4

  

ــوام آزادم    ــد تــ ــه در بنــ ــن از آن روز كــ  مــ
ــوده    ــه آب آلـ ــتند بـ ــتند و نگشـ ــه گشـ  غرقـ

شـــتاب ســـاكني دارم  ،آهـــوي تصـــويرم  مِر 
ــم    ــي زن ــتي لاف دروغ م ــه ذكردوس ــاين هم  ك

  

  در كدام گزينه درست آمده است؟» تناقض ـ استعاره تشبيه ـ تلميح ـ«هاي ترتيب و توالي ابيات از نظر آرايه .7
 فرمـودالف) خرد كه قيد مجـانين عشـق مـي

ــنم    ــامي م ــيم گمن ــاحب آوازه در اقل  ب) ص
 جــام خنــدةج) بيــا كــه توبــه ز لعــل نگــار و 

 و حاشــا كــه بــر دلــت چشــمة حيــاتيد) تــو 
  

ــه     ــت ديوان ــو گش ــف ت ــنبل زل ــوي س ــه ب  ب
ــيچ  ــان ه ــود را از زب ــام خ  امكــس نشــنيدهن

 كنـد تصـديق  حكايتي است كـه عقلـش نمـي   
 شــما چشــمة نــوشاي بــود از خاشــاك ريــزه

  

  ب ـ د ـ ج ـ د) 4  ) الف ـ د ـ ب ـ ج3  ) ب ـ الف ـ ج ـ د2  ) الف ـ ب ـ د ـ ج1
  .وجود دارد............  به جزها گزينه همةفعل مجهول از مصدر گفتن در  .8

ــي)1 ــرده مـ ــتان در پـ ــخندوسـ ــويم سـ  گـ
 آن باشـــد كـــه ســـرّدلبران   تـــرخـــوش) 2
 گفته بودم چـو بيـايي غـم دل بـا تـو بگـويم      ) 3
ــي  ) 4 ــا م ــه دلجــويي م ــه ب ــد ك ــه آم ــي گفت  آي

  

 گفتــه خواهــد شــد بــه دوســتان نيــز هــم       
ــران  ــديث ديگــــ ــد در حــــ ــه آيــــ  گفتــــ
 چه بگويم كـه غـم از دل بـرود چـون تـو بيـايي      
 دل نـــدارم كـــه بـــه دلجـــوش نيـــازي باشـــد

  

  وابسته پيشين است؟ فاقد كدام گزينه .9
 چـــــون رايـــــت عشـــــق آن جهـــــانگير)1
 نـــــد عزيـــــزرا بـــــه صـــــد جهـــــدزفر) 2
ــازي اســت ) 3 ــه جــاي ب  گفــت اي پســر ايــن ن
ــر  ) 4 ــك ســـ ــاق يـــ ــه اتفـــ ــد بـــ  گفتنـــ

  

ــمان   ــه ليلــــي آســ ــون مــ ــد چــ ــر شــ  گيــ
ــاه در يكـــــي مهـــــد  ــو مـــ ــاند چـــ  بنشـــ

ــاره   ــاي چـ ــه جـ ــتاب كـ ــت  بشـ ــازي اسـ  سـ
 كــــز كعبــــه گشــــاده گــــردد ايــــن در     
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 ؟ندارد هاي تبعي (بدل، تكرار و معطوف) وجود از نقشدر كدام گزينه يكي  .10
) بــــوي گــــل و بانــــگ مــــرغ برخاســــت1
ــه تماشــاگه راز   )2 ــد ب مــدعي خواســت كــه آي
ــا تــو كــار نيســت  3 ــه، مــرا ب ــا زمان ) اي بــي وف
) تو، خود، چه لعبتي اي شهسوار شـيرين كـار   4

 

ــت  ــاط و روز صحراســـــ ــام نشـــــ  .هنگـــــ
 دســت غيــب آمــد و بــر ســينه نــامحرم زد     
ــو دام اســــت دام.  ــاي تــ ــه كارهــ ــرا كــ  زيــ
 كــه توســني چــو فلــك رام تازيانــه توســت     

 

  هاي مشخص شده به ترتيب در كدام گزينه درست آمده است؟نقش دستوري واژه .11
ــه اي  ــدعيك ــق، م ــار، عش ــتك ــو نيس  ت

  

 ايســـتداري نـــه يـــاراي  صـــبركـــه نـــه 
  

  مفعول) منادا ـ مسند ـ مفعول ـ 2    ) نهاد ـ مسند ـ مفعول ـ مفعول1
  اليه ) منادا ـ مسند ـ مفعول ـ مضاف4  اليه ) منادا ـ نهاد ـ مفعول ـ مضاف3

  آمده است؟  نادرست مفهوم كدام گزينه در مقابل آن .12
ــر بگمــارم1 ــنگ ب ــه س ــري ب ــن نظ ــر م  ) گ
  
ــير دارد 2 ــه دل اســـــ ـــت كـــــ  ) دانســـــ
  
 دل منه كـه دجلـه بسـي    گذرد ) به آن چه مي3
  
ــاي  4 ــد پـ ــو نهَـ ــك سـ ـــق او يـ ــر توفيـ  ) وگـ

  

 از ســـــنگ دلـــــي ســــــوخته بيـــــرون آرم 
  كائنات) همه (تأثير عنايت خداوندي بر           

ـــذير دارد  ـــه دوا پــــــــــ  دردي نـــــــــــ
  (درمان ناپذيري درد عشق)                          

ــداد   ــت دربغـ ــد گذشـ ــه بخواهـ ــس ازخليفـ  پـ
  ايد دل بستگي را نشايد)پ(هرآن چه ن             

ــه     ـــد نــ ــار آيــ ــدبير كــ ـــه از تــ  از راينــ
  (توانمندي عقل وانديشه انسان برديگرموجودات)

 

  
  
  
  

  قرابت معنايي دارد؟  »چون شير به خود سپه شكن باش / فرزند خصال خويشتن باش«كدام گزينه با بيت  .13
 ) تو اعتمـاد مكـن بـر كمـال و دانـش خـويش1
 ) گوهر خود را هويدا كن كمال اين است و بس2
 گـوهر مقصـود  ) به سعي خود نتوان برد پي به 3
 طــالع خويشــم كــه در ايــن قحــط وفــابنــدة ) 4

 

 كــه كــوه قــاف شــوي زود در هــوات كننــد      
 خويش را در خويش پيدا كن كمال اين است و بـس 
ــد    ــر آي ــه ب ــي حوال ــار ب ــاين ك ــد ك ــال باش  خي
ــن اســت   ــدار م ــولي سرمســت خري  عشــق آن ل

 

  شود؟ كدام گزينه ديده مي در »خانه مه خوب خوش لقا را هاي زرين / بكشيد سويهاي شيرين به بهانهبه ترانه«مفهوم كلي بيت  .14
 شودشود كفر از تو چون دين مي ) تلخ از تو شيرين مي1
ــو 2 ــة ) ت ــد او  لقم ــدمت قن ــو ، در خ ــيرين ش  ش
 ) چه باشد گر نگـارينم بگيـرد دسـت مـن فـردا     3
ــه 4 ــو را بهانــ ــوداي تــ ــد ) ســ  اي بــــس باشــ

 

 شود چيزي بـده درويـش را   خار از تو نسرين مي 
ــا را     ــكر مـ ــانِ شـ ــردن كـ ــوان كـ ــه نتـ  لقمـ
 ز روزن سر درآويزد چو قرص مـاه خـوش سـيما   

ــه   ــو را ترانــ ــتان تــ ــد  مســ ــس باشــ  اي بــ
 

  ؟نيستدر كدام گزينه » به حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد كردم / بيابان بود و تابستان و آب سرد و استسقا«مفهوم كلي بيت  .15
ــيفته1 ــفت ش ــاد ص ــو فره ــه ت ــن ب ــر م  ام) گ
ــربتم  2 ــو داد ش ــعر ت ــدگي ش ــافظ از آب زن  ) ح
ــو  3 ــرورت چــ ــت ضــ ــد ) وقــ ــزنمانــ  گريــ
 ام عيـبم مكـن  ) در شب قدر ار صبوحي كـرده 4

 

ــيريني     ــس ش ــو ب ــه ت ــان ك ــن اي ج ــبم مك  عي
ــا   ــرك طبيــب كــن بي  شــربتم بخــوان نســخةت

 ســـــر شمشـــــير تيـــــز ددســـــت بگيـــــر
 سر خوش آمد يـار و جـامي بـر كنـار طـاق بـود      

 

  

  دقيقه 13: گويي پاسخمدت   زبان قرآن ،عربي

  ):16- 22دقّ في الترجمة أو المفهوم (صح و الأعين الأ ■■
16. كونوا خيراً منهمسي أن ين قومٍ عم سخرَْ قومها الَّذينَ آمنوا لاييا أي:  

  كنند، چه بسا آنان از خودشان بهتر هستند! ) كساني كه ايمان آوردند، قوم ديگر را مسخره نمي1
  ايد، نبايد قومي قوم ديگر را مسخره كند، شايدآنان از ايشان بهتر باشند! ايمان آورده ) اي كساني كه2
  كند، چه آنها از خودشان بهتر باشند! ) اي كساني كه ايمان آورديد، قومي از شما قوم ديگر را مسخره نمي3
  خودشان بهتر باشند!) كساني كه ايمان آوردند، هيچ قومي را مسخره نكنند، زيرا احتمال دارد آنها از 4
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 »:و قد تبلغ من العمر ألفي سنةٍ. لغابات نوع من الأشجار المعمرةيوجد في ا« .17
  !رسد ) در جنگل انواعي از درختان قديمي وجود دارد و عمر آنها به دو هزار سال مي1
  !رسد ميندرت عمر آنها به هزار سال  شوند و به ها يافت مي ) انواعي از درختان كهنسال در جنگل2
  !يابي و شايد عمر آنها به دو هزار سال برسد ها نوعي از درختان كهنسال را مي ) در جنگل3
  !رسد ها وجود دارد و گاهي عمر آنها به دو هزار سال مي ) يك نوع از درختان كهنسال در جنگل4

 :»نَّ عمله لاينفَعه.ات القبيحة، فَسوف يتَنبه أالاخرين بالصف من سمي« .18
  !فهمد كه كار او بدون نفع است ) هركس ديگران را با صفات ناپسند خطاب كند، مي1
  !رساند ) هر كه با صفات زشت، ديگران را نام نهد، متوجه خواهد شد كه كار وي به او سودي نمي2
  !رساند گذاري كند، خواهد فهميد كه عمل او سودي نمي ) آن كس كه ديگران را با صفتي زشت نام3
  !برد هاي ناپسند نام نهاد، خواهد دانست كه از كارش سودي نمي گر كسي ديگران را با ويژگي) ا4

 »:إنْ تقَرَأ إنشاءك أمام الطلاّب فَسوف يتَنبَه زميلُك المشاغب« .19
  گرت را آگاه خواهي كرد! آموزان انشايت را بخواني، پس دوست اخلال ) اگر در مقابل دانش1
  فهمد! كننده است مي ات كه شلوغ آموزان انشايت را بخواني، پس همشاگردي دانش) اگر جلوي 2
  تو آگاه خواهد گشت!  كننده آموزان بخواني، همكلاسي شلوغ ) چنانچه، انشاي خود را روبروي دانش3
  گرت را خواهند شناخت! آموزان انشاي تو را بخوانند، همكلاسي اخلال ) چنانچه دانش4

 عين الصحيح: .20
  بلندترين كوه در دنياست!» اورست«من أطول الجبال في العالم: كوه » إيفرست«جبل  )1
  كند! ) هذا السمك يعيش في المحيط الهاديء: اين ماهي در محيط آرام زندگي مي2
  كند فرار كنيم! ن االله: بايد از هر چه كه ما را از خدا دور ميعلينا أن نهرب من كلّ ما يبعدنا ع) 3
  !شده استهاي طبيعي نمايان  درة االله في ظواهر الطبّيعة: قدرت خداوند در پديده) تتجليّ ق4

 :الخطأعين  .21
  !گويند ) القوم الكافرون هم الذين يكذّبون الانبياء: گروه كافران آنهايي هستند كه به انبيا دروغ مي1
  !دانه و هسته است شكافندةخداوند قطعاً ) إنّ االله فالق الحب و النّوي: 2
: اگر تماشاچيان در ورزشگاه حاضر شوند، بازيكنان را تشويق مي )3   !كنند إن حضَرَ المتفرّجونَ في الملعب يشَجعوا اللاعبينَ
  !هل الكبَائر: هر كس در كارهاي مردم تجسس كند، پس او اهل گناهان كبيره استأ) من تَجسس في أعمال النّاس، فهَو من 4

 عين الصحيح.» ، بداخلاقي است!در ترازوي اعمال هاترين كار  قطعاً سنگين« .22
  ) إنّ أثقل الأعمال في الميزان سوءالخلُق!2  ) إنّ الأعمال الثّقيلة في الميزان سوءالخلُق!1
  ) إنّ أثقل العمل في الميزان سوء الخلُق!4  ) إنّ في الميزان سوءالأخلاق من أثقل الأعمال!3
  

  ):23- 25اقراء النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الاسئلة ( ■■
عليها بالغذاء السليم و النظّافة و النوّم الكافي. و علينـا   نحُافظالصحة نعمة من نعم االله الكثيرة علينا و هي أغلي ما يملكه الإنسان و ثروة يجب أن «

  »نفّوس من الأخلاق السيئة و غرس الصفات الحسنة فيها كما نرُاعي نظافتنا الظاّهرية!أيضاً أن نهتم بالجانب الآخر من الصحة و هو نظافة ال
 

 ............   الإنسان السليم هو من .23
  ) له عادات حسنة كالنظافة و أكل الغذاء السليم فقط!2    ) جعله االله ثروة كبيرة!1
  الجسميه و الروحية!) يهتم بصحته 4    ) يتمنيّ الصحة و العافية للمرضي!3

 ............   علي حسب النّص الخطأعين  .24
  ) الإنسان مجرّد جسم و ليس له جانب آخر!2  علينا و الحفاظ عليها واجب! ) لأجسامنا حق1ٌّ
  ) من يعرف المرض يعرف قيمة الصحة معرفة!4  ) علي الإنسان أن يطهر نفسه من الصفات المذمومة!3
  

■■ صحيح في ال نعي:التحليل الصرفي و المحلّ الاعرابي  
 »:نحُافظ« .25

  .فاعله جملة فعليةمع ) فعل مضارع ـ للمتكلّم مع الغير ـ مجهول/ فعل و 1
  .) للمتكلّم مع الغير ـ مزيد ثلاثي (من باب مفاعلة) / فعل و مع فاعله جملة فعلية2
  .ل/ فعل و فاعله محذوفظ) ـ مجهو ف  ) فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي (حروفه الأصلية: ن 3
  .ـ مزيد ثلاثي (مصدره: محافظة) ـ معلوم/ فعل و مع فاعله جملة فعلية ه) للمتكلّم وحد4
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■■ 26- 30( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعي(:  
 في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  .26

!) الطلُّاب 2  مقِ الاغراقُ في المدح و الذَّم!) أكبرُ الح1   المؤدبونِ محتَرمِونَ عند المعلِّمينَ
  في الميزانِ من الخلقِ الحسن! اَثقَلَ ) ليَس شيَء4  الاخلاقِ فانّ ربي بعثنَي بها! ) عليكم بمكارم3ِِ

 شرطية: ليست» من«ميز  .27
  ) من يحاول كثيراً يصل إلي هدفه!2  ) من يساعدك علي كتابة أنشاءك و تصحيح الأخطاء!1
3 (عشر أمثالها من جاء بالحسنة فله  4 (همن يتوكّل علي االله فهو حسب  

 »:علَم«عين الجواب الّذي جاءت فيه معرفة  .28
  ) إنْ تنفع العباد فأنْت انسان سعيد في الدنيا و الاخرة! 2  خسروآباد في سنندج تجذب سياحاً من مدن ايران!  ) عمارة1
  ) رأيت أفراساً كانت الأفراس جنب صاحبها!4  من المتفرّجين! ءأن يمتلي ) علينا بالذهّاب إلي الملعب قبل3

 المعرفة فقط: أسماءجاءت  ي مجموعة أفي  .29
  ) الاسبوع ـ محمد ـ ألوان2    ) التمثال ـ ألسنة ـ الحاسوب  1
  رضأـ نوح ـ   ) التقاط4    ) المواصفات ـ الورق ـ طهران3

 :معاًضيل فيه اسم المكان و اسم التّف ليسعين ما  .30
  ) أحب الطعّام الّذي تطبخه والدتي أكثر من أطعمة المطاعم!2  ) كانت مكتبة جندي سابور أكبر مكتبة في العالم القديم!1
  !) هذه هدية لزميلي في المصنع لأعتَذر منه4  ) ذلك متجر صديقي فله سراويل أفضل مع نوعيات مختلفة!3
  

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

بشارت و انذار چه هدفي را به بر دو محور  ء الهيتبليغ انبياة شيواستواري  رسلاً مبشرين و منذرين لئلا يكون للناس...آية شريفة مطابق  .31
  دنبال داشت؟

  ها در مسير حق بسته شود.انسان همةبيني ) راه زيان1
 بند. ها به راه خداوند هدايت شده و از عذاب نجات ياانسان همة) 2
 ها ايجاد شود.بديل اختيار در انسان ) زمينه براي شكوفايي گوهر بي3
 جويي مردم در روز قيامت بسته شده و با آنان اتمام حجت شود.) راه بهانه4

  تحريف، چيست؟) از و ثمره دور بودن معجزه جاويد آخرين پيامبر ( مبعوث شوند يديجد امبرانيپ يا لازم بود تا در هر عصر و دورهچرا  .32
 نيازي قرآن از تصحيح اي براي نابودي آن بكشند ـ بي ) تا دشمنان دين نتوانند نقشه1
  اسلام نيو روزآمد بودن د ييايپواي براي نابودي آن بكشند ـ  ) تا دشمنان دين نتوانند نقشه2
 نيازي قرآن از تصحيح  ـ بي كنند انيدوران خود ب يها انسان شةياندرا در خور فهم و  ياله نياصول ثابت د ) تا3
 اسلام نيو روزآمد بودن د ييايپوـ  كنند انيدوران خود ب يها انسان شةياندرا در خور فهم و  ياله نياصول ثابت د ) تا4

  ها در گرو چيست؟  مطابق آيات قرآن كريم، اعطاء حياتي پاك و پاكيزه از سوي خداوند به انسان .33
  برترند.) آنان كه در تفكر و تعقل 1
  ايد، دعوت خدا و پيامبر را بپذيريد. ) اي كساني كه ايمان آورده2
  ) هر كس از مرد و زن، عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد.3
  دهند. دارند و در حال ركوع زكات مي ) ايمان آورندگاني كه نماز را برپا مي4

غبار كدام اشـكال از دامـن   » ننوشت / به غمزه مسئله آموز صد مدرس شدنگار من كه به مكتب نرفت و خط «آوايي با بيت زيباي  از هم .34
 شود؟ قرآن پاك گرديد و كدام مسئوليت پيامبران آشكار مي

  ) اين كه در قرآن ناسازگاري و تناقضي وجود دارد ـ معلمي و آموزش عملي قرآن1
  اجراي احكام ) اين كه در قرآن ناسازگاري و تناقضي وجود دارد ـ كتابت و حفظ قرآن و2
 ) گفته و نوشته است ـ معلمي و آموزش عملي قرآن) اين كه قرآن را خود پيامبر (3
 ) گفته و نوشته است ـ كتابت و حفظ قرآن و اجراي احكام) اين كه قرآن را خود پيامبر (4
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) در به ترتيب معلول عصمت پيامبر ( »آگاهي مسلمانان از كليات فرامين الهي«و » انجام دقيق دستورات قرآن كريم توسط مسلمانان« .35
  هاي رسالت مي باشد؟ كدام عرصه

  ) مرجعيت ديني ـ مرجعيت ديني2  ) ولايت ظاهري ـ دريافت و ابلاغ وحي1
  ) ولايت ظاهري ـ مرجعيت ديني4  ) مرجعيت ديني ـ دريافت و ابلاغ وحي3

  ماند؟ عمل نمايند، جامعه از كدام آسيب در امان مي» ما نودي بالولايةكء  بشي يناد و لم): «اگر مردم به امر مؤكد در روايت گهربار امام باقر( .36
1 (ان االله لا يهدي القوم الكافرين   2 (يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت   
3 (قد امروا ان يكفروا به     4 (فلن يقبل منه و هو في الآخره من الخاسرين   

  ولايت ظاهري او دارد و ايشان چگونه به اين ولايت رسيدند؟اي با ولايت معنوي پيامبر چه رابطه .37
  يو بندگ تيعبود فيبا انجام وظا - شود يشمرده م يظاهر تيولا رديف باهم يا مرتبه) 1
 يو بندگ تيعبود فيبا انجام وظا - شود يشمرده م يظاهر تيبرتر و بالاتر از ولا يا مرتبه) 2
  عالم غيب مشاهدةبا تصرف در عالم خلقت و  - شود يشمرده م يظاهر تيولا رديف باهم يا مرتبه) 3
  عالم غيب مشاهدةبا تصرف در عالم خلقت و  - شود يشمرده م يظاهر تيبرتر و بالاتر از ولا يا مرتبه) 4

  برآمده از چيست و به چه منظوري انجام شد؟ راخي سدةدر  كوچكي به كشورها يبزرگ اسلام يكشورها ةيتجز .38
هـاي   هاي اسلامي در قالـب سـرزمين    حكومت - ي كه توسط دشمنان اسلام بزرگ جلوه داده شدنداقوام و مذاهب اسلام يمعمولاختلافات ) 1

كوچك ادامه يابند.
هـاي اسـلامي در قالـب      حكومـت  -زدنـد  ) اختلاف شديد حاكمان مسلمان كه براي حفظ تخـت سـلطنت خـود دسـت بـه هـر كـاري مـي        2

بند. هاي كوچك ادامه يا سرزمين
بتواننـد بـر    ياستعمارگر بـه راحت ـ  يها قدرت -ي كه توسط دشمنان اسلام بزرگ جلوه داده شدند اقوام و مذاهب اسلام ياختلافات معمول) 3
 را به تاراج ببرند. آنان ريكنند و ذخا دايها سلطه پ آن
تـوان احكـام اجتمـاعي اسـلام را كـه       نمي -زدند ) اختلاف شديد حاكمان مسلمان كه براي حفظ تخت سلطنت خود دست به هر كاري مي4

حكومتي است، در جامعه به اجرا درآورد. پشتوانةنيازمند مديريت و 

  ) آغازگر آن بود؟كدام عبارت قرآني نشان دهنده ارزشمندي رساندن پيام خطير غدير به مردم است و كدام فرمايش پيامبر اكرم ( .39
1 (واالله يعصمك من الناّس  مولاه فهذا علي مولاه من كنت«ـ«  
2 (و ان لم تفعل فما بلّغت رسالته  من كنت مولاه فهذا علي مولاه«ـ«  
3 (واالله يعصمك من الناّس  من اولي الناّس بالمؤمنين من انفسهم«ـ«  
4 (و ان لم تفعل فما بلّغت رسالته  من اولي الناّس بالمؤمنين من انفسهم«ـ«  

را » ولايت ظاهري«و » تعليم و تبيين دين (مرجعيت ديني)«) پايان دو مسئوليت ( اكرم امبريو پ ميآن كرقركدام گزاره اين فرضيه كه  .40
 نمايد؟ اند را باطل مي پس از پيامبر اعلام كرده

كوت و مهمـي بـا س ـ   مسـئلة توانـد از كنـار چنـين     هاست و نمي ترين مردم نسبت به اهميت و جايگاه اين مسئوليت ) آگاه) پيامبر اكرم (1
 توجهي بگذرد. بي
هاي مختلف، پيدايش مسائل و مشكلات جديد اجتماعي، اقتصادي، سياسي و فرهنگـي   ) گسترش اسلام در نقاط ديگر، ظهور مكاتب و فرقه2

 را به دنبال داشت.
جامعـة  امور زندگي است و ممكن نيست نسبت به اين دو مسئوليت مهـم كـه بـه شـدت در سرنوشـت       همة) قرآن كريم، هدايتگر مردم در 3

 تفاوت باشد. اسلامي تأثيرگذار است بي
كرد، اداره نمايد،  گونه كه پيامبر اداره مي ) نياز به امام و رهبري كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان دهد و جامعه را آن4

 شد. هنوز به طور ملموس احساس نمي

 اي براي ما به دنبال خواهد داشت؟ميراث گرانقدرشان چيست و عمل كردن به اين درخواست چه نتيجه دربارة) از مسلمانان ( اكرم امبريپدرخواست  .41
(حركت مطلق در مسير پيامبر و اهل بيت ( -) ) الگوپذيري از زندگي سراسر خير و بركت اهل بيت (1
در امان ماندن از گرفتاري در چاه ضلالت و گمراهي  - ) ايشان) پناه بردن پيوسته به كتاب خدا و اهل بيت (2
(حركت مطلق در مسير پيامبر و اهل بيت ( - ) ايشان) پناه بردن پيوسته به كتاب خدا و اهل بيت (3
ماندن از گرفتاري در چاه ضلالت و گمراهيدر امان  - )) الگوپذيري از زندگي سراسر خير و بركت اهل بيت (4
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  اند؟ كه در تمام لحظات زندگي اميد به خدا و رستاخيزش دارند و به ياد خدا هستند، شايسته دريافت كدام نعمت شده آنان .42
1 (اولئك هم خيرالبريه    2 (لقد كان لكم في رسول االله اسوه حسنه  
3 (و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر  4 (لما يحييكم  

  به ترتيب چه بود؟» اساس اصلاحات مهم اجتماعي ايشان«و » اسلامي جامعة) در دوران حاكميت كار اميرمؤمنان ( سرلوحة« .43
  )رسول خدا (سيرة اي آباد ـ دستورات قرآن و  ) مبارزه با فقر و برقراري جامعه1
  )رسول خدا ( سيرةن و ) مبارزه با تبعيض و نابرابري و استقرار عدالت ـ دستورات قرآ2
  المال اي آباد ـ بازستاني حق مظلوم از ظالمان و رعايت مساوات در تقسيم بيت ) مبارزه با فقر و برقراري جامعه3
  المال ) مبارزه با تبعيض و نابرابري و استقرار عدالت ـ بازستاني حق مظلوم از ظالمان و رعايت مساوات در تقسيم بيت4

ناچار شدن ايشان در بسيج مسلمانان براي مقابلـه بـا   «و » غيبت ياران ادامةممانعت از «) به ترتيب موجب رهبري پيامبر ( شيوةكدام  .44
  گرديد؟» زورگويان و مستكبران

  ) محبت و مدارا با مردم ـ تلاش براي برقراري عدالت و برابري1
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) محبت و مدارا با مردم ـ سخت2
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ـ تلاش براي برقراري عدالت و برابري ) سخت3
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ـ سخت ) سخت4

  گردد؟ كدام پيام، مفهوم مي انَّما يريد االلهُ ليذهب عنكُم الرِّجس اهَلَ البيت و يطَهرَكُم تطَهيراً آيةاز  .45
 هاي ظاهري و تعداد خاصي را از آلودگي باطني پاك نگه داشته است.) را از آلودگيپيامبر ( خانوادة) خداوند تمام 1
 هاي ظاهري پاك نگه داشته است.  هاي باطني و تعداد خاصي را از آلودگي) را از آلودگيپيامبر ( خانوادة) خداوند تمام 2
 دستورات الهي است. كنندة ) مقام عصمت دارند و سخن و عمل آنان، مطابق با دين و بيانپيامبر ( خانوادة) تعداد خاصي از 3
دستورات الهي است. كنندة ايشان مطابق با دين و بيان خانوادة همة) مقام عصمت دارند ولي سخن و عمل پيامبر ( خانوادة) تعداد خاصي از 4
  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. Mr. Jefferson was in many ways far ahead of his time and his ideas were so advanced that ----------- people 
could understand what he said. 
1) very many 2) so many 3) very a few 4) only a few 

47. Health problems can be significantly reduced by paying attention to what you eat, and you must bear in 
mind that -------------- cures more than the doctor. 
1) point 2) means 3) habit 4) diet 

48. You seem to be very interested to hear what a fortune teller says about your future, but I think the best way 
to ---------- your future is to create it. 
1) imagine 2) predict 3) measure 4) prevent 

49. When he arrived in this country, my grandfather didn’t speak --------- English. 
1) little 2) much 3) many 4) a lot 

50. It may be possible to identify two or more teaching styles based on different ----------- of use of group 
activities.  
1) frequencies 2) opinions 3) booklets 4) spotlights 

51. Many adult children -------------- great happiness from caring for their much-love parents in the closing 
years of their life. 
1) pay 2) take 3) gain 4) make 

52. Okay, ---------------- you can go to the party! But you’d better be home by midnight! Otherwise, your father 
becomes very angry. 
1) you win 2) be honest 3) you see 4) here you are 
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Cloze Test: 
Having a car has become an essential part of many people’s lives. It offers flexibility to their life 
and work, and also provides ready access to (53) ------------- services and leisure options. 
However,  a range of problems have been identified and need to be solved. 
The problems relate to using cars over and over. The wide use of cars has real environmental 
costs. Vehicles are major sources of urban air pollution and greenhouse gas emissions. It is 
reported that road traffic is the source of (54) ---------------- harmful air pollution in the world. Car 
exhaust contributes to acid rain, carbon dioxide and lead, which cause global warming and 
damage human (55) ------------ . Traffic jam is another problem. As more and more people drive to 
work rather than walk, cycle or take public transport, there are heavy traffic jams almost every 
day at rush hours. (56) --------------- problem, however, is safety. Car accidents cause huge 
numbers of casualties every year. 

53.  
1) range of 2) a large number 3) a variety of 4) despite of 

54.  
1) all one third of 2) one third of all 3) one third all of 4) all one third 

55.  
1) hobby 2) risk 3) blood pressure 4) health 

56.  
1) More serious 2) As serious as 3) The most serious 4) Most serious 
 

Reading: 
Marcia says that all of her friends have a cell phone, but Marcia’s mom doesn’t want to buy her 
one. Marcia’s mom doesn’t want Marcia to play video games either. What is more, the Internet 
scares her. Marcia’s mom says, “If Marcia has a cell phone, how do we know whom she is talking 
to? Video games are bad for you. The Internet is dangerous and uncontrolled. It’s like having a 
gun in the house. We should just ban her from using the computer, and I’m not buying her a cell 
phone until she is eighteen. This is the only way we can be sure that Marcia is safe.” 
Marcia’s dad disagrees with Marcia’s mom. Although he agrees that there are some dangers to it, 
he likes the Internet, and finds it to be very useful. “The trouble is,” he says, “We just can’t stop 
Marcia from using the Internet, as this would put her at a disadvantage. What is more, I like video 
games. I think that, when played in moderation, they are fun. Obviously, it is not good to play 
them without restraint or self-control. Finally, I think Marcia needs a cell phone. We can’t take 
these things away.” 
 

57. Which of the following best describes the similarity between Marcia’s mom and Marcia’s dad? 
1) Mom and dad both like technology.  
2) Mom and dad both think video games are bad. 
3) Mom and dad both think the internet is very dangerous. 
4) Mom and dad both care about Marcia’s wellbeing. 

58. In paragraph 1, Marcia’s mom says, “It’s like having a gun in the house.” She says this in order to ……… . 
1) support the idea that the internet is dangerous  
2) reject the claim that guns can be safe if used responsibly 
3) encourage Marcia’s dad to purchase a gun 
4) explain why the Internet is uncontrolled 

59. Which of the following would be the best way for Marcia to change the way her mom thinks about 
technology? 
1) Read her a newspaper article that talks about the importance of technology. 
2) Provide her with an instruction detailing how the latest cell phone functions. 
3) Take her to the library and show her the top five most popular internet websites. 
4) Spend the weekend playing video games with her. 

60. Marcia’s mom can best be described as ……….. 
1) reasonable 2) careful 3) cruel 4) rude 
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گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا شماره از شمارهتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
  دقيقه 10  )58تا  9(صفحه  3تا  1فصل  70 61 10  شناسي زمين 1
   1تا انتهاي درس  4و فصل  3تا  1فصل   90  71 20 )2رياضي ( 2

 دقيقه 30  )76تا  1(صفحه 

 دقيقه 20  )78تا  1(صفحه  5تا  1فصل  115 91 25 )2( شناسي زيست 3

  تا ابتداي توان در 2و فصل  1فصل   135  116 20 )2( فيزيك  4
 دقيقه 30  )53تا  1(صفحه  مدار الكتريكي

  تا ابتداي آنتالپي همان 2و فصل  1فصل   160  136 25 )2( شيمي  5
  )63تا  1(صفحه  محتواي انرژي است

  دقيقه 25

 دقيقه 115گويي: پاسخ مدت   100تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 10گويي:  مدت پاسخ  شناسي  زمين

  اند؟ يك از موارد زير هم نظر بوده كوپرنيك در كدامبطلميوس و  .61
  اي سيارات ) مدار دايره2  ) حركت پاد ساعت وضعي زمين1
  ) مدار بيضي سيارات4  ) حركت پاد ساعت انتقالي زمين3

واحد ستاره شناسي باشد. اين سياره چند سـال   16با خورشيد  فاصلة آناي در منظومه شمسي باشد كه  اگر سياره .62
  كشد كه يك دور كامل به دور خورشيد بچرخد؟ طول مي

1 (4  2 (16  3 (32  4 (64  
  ترين و جديدترين پديده كدام است؟ در شكل زير قديمي .63

  
  
  فرسايش -گذاري  ) رسوب1
  گسل -گذاري  ) رسوب2
  گسل -خوردگي  ) چين3
  فرسايش -خوردگي  ) چين4
  

  ماند. ميليون سال باقي مي 188عمر  با نيمه مادة راديواكتيوميليون سال چه كسري از  564پس از  .64
1 (1

3  2 (1
4  3 (1

8  4 (1
16  

  ؟باشد نميهاي زير صحيح  يك از كانه عنصر اقتصادي كدام .65
SÃT¹«¶ ¸²I¬ SÃv¨¼M SÃUIμÀ

Mg Pb Al Fe  

  ) هماتيت4  ) بوكسيت3  گالن) 2  ) مگنتيت1
  باشند؟ هاي زير گرمابي مي يك از كانسنگ كدام .66

  ) پلاتين4  ) موليبدن3  ) زمرد2  ) كروم1
  ؟باشد نمييك از گوهرهاي زير سيليكاتي  كدام .67

  ) زبرجد4  ) ياقوت3  ) گارنت2  ) زمرد1
  باشد؟ مي AAهاي عرضي زير مربوط به  يك از برش كدام .68

1 (  2 (    
  

3 (  4 (  
  

mاي با دبي  از رودخانه .69
s

3
  كند؟ روز چند مترمكعب آب عبور مي 2در مدت  50

1 (/  22 5 10  2 (/  58 6 10  3 (/  37 2 10  4 (/  43 6 10  
  دهد؟ درصد، حداكثر چند متر مكعب آب در خود جاي مي 50مكعب و تخلخل  هزارمتر 50با حجم  لاية آبرفتييك  .70

1 (m
3

2500  2 (m
3

25000  3 (m
3

12500  4 (m
3

250000  
  

  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ رياضي تجربي

yبر خطيك ضلع مستطيلي  .71 x 1 منطبق است. اگر نقاط( , )3 )و 4 , )3 دو سر قطر اين مسـتطيل باشـند،    2
 مساحت آن كدام است؟

1(16 2   2(8 2   3 (16  4 (8  

xمعادلةهاي  ريشه و اگر .72 ax  2 1 aباشند، حاصل 0 a
 

   
  برابر كدام گزينه است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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2 

xاگر .73 a  معادلةجوابx x x
 

  2
3 2 18

3 9
xمعادلةباشد، جواب   x a  كدام است؟ 

  4و  1) 4  4) 3  1) 2  9و  4) 1
 Lتـا  Aباشند. فاصله cm1 به فاصله Lو از خط cm2به فاصله Aنقطه وجود دارد كه از نقطه 3در صفحه،  .74

  تواند باشد؟ كدام مي
  ) غيرممكن4  1) 3  2) 2  ) صفر1

 كدام است؟ BCEDباشد، محيط چهارضلعي 11برابر  ADEدر شكل زير، اگر محيط مثلث .75
1 (22  
2 (26  
3 (28  
4 (30  

  

 BC cm5و ضلع 15كند. اگر محيط مثلث  تقسيم مي 3به  2را به نسبت  ABCمساحت مثلث  ADنيمساز .76
  باشد، اختلاف بزرگترين و كوچكترين ضلع مثلث كدام است؟

1 (1
2   2 (1  3(3

2   4 (2  

7/انتهاي كمان به اندازه .77   با كدام زاويه در يك ناحيه قرار دارد؟ 2

1 (30   2 (rad2  3(225  4(/ rad5 2   

حاصل عبارت .78
cos(x ) sin( x )

tan( x)

   

 

3 822 3
33

xبه ازاي    كدام است؟ 3

1(1   2 (1  3(   ) صفر4   3

f(x)تابع .79 a bsin(x )   f(xمفروض است. اگر نمودار تابع 4 ) )fصورت زير باشـد، حاصـل   به 2 )
12 

b)كدام است؟ )0  

1(3
2   2( 31 2   

3(1 3   4 (2  
  

xf(x)تابع دامنة .80
ax


1 صورت به{ ,b} 2 است، حاصلa b2 كدام است؟  

1(1
2  2 (2  3( 5

2  4( 3
2  

fاگر .81 {( , ),( , )}  11 2 xو 02 xg(x) [x] x
   

2 1 
 آنگاهf g كدام است؟  

1({( , ) ,( , )}  1 1 0 1    2({( , ) , ( , )}  11 0 02  

3({( , ) , ( , )}  11 1 12    4({( , ) ,( , )}  11 1 02  

اگر .82 f(x) x 2 )fباشد، مقدار 1 ) f( ) 3 2
2   كدام است؟ 2

1(3   2(2   3(1   4 (1 

fبرد تابع .83 (x)
x x


 2
4

1
  كدام است؟ 

1(( , )0 1  2(( , ]8 30 3  3([ , ]2 31 3  4([ , ]1 12  
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3 

yنمودار تابع .84 x كند؟ در چند نقطه وارون خودش را قطع مي  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

fاگر .85 (x) x  xتابع دامنةباشد،  2 f (x)g(x) f(x)


1
  كدام است؟ 

1([ , ]0 2    2(( , ]2 0  
3(( , ] [ , ) 2 0 2    4([ , )2  

xf(x)دو تابع .86 x



2
h(x)g(x)و 1

x bx c


 22
  كدام است؟ h(x)برابر هستند. برد تابع 

1([ , )  2     2(/[ , ) 4 5   
3(/( , ] 2 5     4(/[ , ) 3 5   

)fسهمي هستند. حاصل g(x)و f(x)در شكل زير توابع .87 ) g( )3   كدام است؟ 3
1(2  
2(/2 5   
3(3   
4(/3 5   

  
ــر .88 fاگ {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}  1 2 2 3 4 1 5 xg(x)و 3

x x


 2
2

5 6
ــابع    ــرد ت ــاي ب ــوع اعض ــند، مجم باش

f g 1 كدام است؟  

1(473
60   2(543

60   3(238
30   4(233

30   

f(x)اگر .89 x  g(x)و 2 x  fابعاند. ت مفروض 4 (x)1 وg(x) اند؟ با كدام طول متقاطع  
1 (2  2(2   3 (3  4 (1  

yصورت مقابل است. اگر تابع به g(x)و f(x)نمودارهاي توابع .90 (fg)(x)  بازةدر( ,a] پذير باشـد،   وارون
  كدام است؟ aبيشترين مقدار

1(12
7  

2(11
5  

3(17
9  

4(13
6  
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4 

 

  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ  شناسي زيست

  كند؟ درستي كامل ميرا به ريز هعبارت، جملد چن .91
  »باشد. ............. نيستممكن در بدن يك انسان طبيعي، «

  بين دو غلاف ميلين قرار داشته  فاصلةها در يك از نوروناي هيچياختهالف) جسم
  اي موثرياختههاي مايع بينپشتيبان همانند نورون روي تغيير تراكم يون هب) ياخت

 هاي دو سوي غشاي نورون، پيام عصبي در آن توليد شدهدون تغيير مقدار يونج) ب
  هاي سديم، بيشتركند، نسبت به يونهاي نشتي عبور ميهايي كه از كانالد) پتاسيم

  مورد يك) 4  مورد  دو) 3  مورد سه) 2  ) چهار مورد1

  ............... قطعاً ...........در بدن هر جانوري كه  .92
هـا را در هـر    هاي عصبي مغزي، فعاليت ماهيچه گره -هاي حس براي شنوايي دارد  اندام حركتي جلويي خود، گيرندهدر ) 1

  كند. بند بدن تنظيم مي
تواند بـه صـدها شـكل مختلـف      وجود دارد كه مي  مولكولي -تواند امواج فرابنفش را دريافت كند  هاي نوري مي با گيرنده) 2
  في را شناسايي كند.هاي مختل آيد و پادگن در
طناب عصبي پشتي  -كند  صورت گرما حس مي هاي پرتوهايي را دارد كه انسان به در زير و جلوي هر چشم خود، گيرنده) 3

  بخشي از دستگاه عصبي مركزي است.
از مغز و دو  دستگاه عصبي مركزي -ها را دارد  هاي شيميايي براي انواعي از مولكول در اندام حركتي جلويي خود، گيرنده) 4

  موازي تشكيل شده است. طناب عصبي

شـوند،   ها تقويـت نمـي   ها در تالاموس هاي عصبي ايجاد شده در آن هاي حسي كه پيام كدام عبارت در مورد گيرنده .93
  است؟ نادرست

  كند. كننده از مغز عبور مي ها از منافذ استخوان(هاي) پهن محافظت ) آسه آن1
  هاي ساقه مغز موثر باشد. فعاليت برخي نورون ها بر ) ممكن نيست فعاليت آن2
  هاي مجاورشان در يك سطح قرار نگرفته است. ها با هسته ياخته ) هسته آن3
  هاي شيميايي هواي تنفسي تماس دارد. مانند خود، با مولكول ) توسط زوائد رشته4

  .. دارد............در اسكلت بدن انسان، در هر مفصل  .94
  ل يك استخوان از بخش محوري نقشاي، حداق گوي كاسه) 1
  لغزنده، فقط يك استخوان در چهار جهت اصلي امكان حركت ) 2
  ها در محل مفصل، ساختاري غضروفي وجود طبيعي، سر استخوان) 3
  لولايي، نوعي گيرنده حواس پيكري مرتبط با بخش عصبي بالاي بطن چهارم، قرار) 4

  ؟انسان مناسب استمورد، براي تكميل عبارت زير در مورد  چند .95
  ».. مفصل تشكيل داده است.............. است كه با ............. نوعي استخوان ...........هر استخوان «

  هاي كتف و ترقوه استخوان -دراز  -الف) بازو 
  هر دو استخوان ساق پا -داراي مغز قرمز  -ب) ران 

  استخوان زند زبرين  -كوتاه  -ج) مچ دست 
  ها دنده -نامنظم  -ستون فقرات د) مهره در 

  ) دو مورد4  ) يك مورد3  ) صفر مورد2  ) سه مورد1

  ؟نيست مناسب زير عبارت تكميل براي مورد چند .96
  ».............سان سالم و بالغ . اسكلت يك ان.............ر بخش د«

  .ندهست ثابت مفصل داراي پهن هاي استخوان همهمحوري ـ  )الف
  .ندارد وجود يكديگر اب پهن استخوان دو بين مفصل همشاهد جانبي ـ امكان )ب
  سازند. گويچه قرمز مي ها دنده به متصل هاي استخوان هاي استخواني در انواع بافتمحوري ـ  )ج
  .كنند مي شركت لولايي يا گوي كاسه مفصل تشكيل در تنها زرد، مغز داراي هاي ناستخوا تمامجانبي ـ  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  يابد. طور معمول، مصرف ............. از عوامل ايجادكننده پوكي استخوان است و در افراد مبتلا به اين بيماري ............. مي به .97
  تعداد حفرات در بافت استخواني، كاهش - Dناچيز ويتامين ) 1
  تراكم استخوان برخلاف توده استخواني، افزايش -دخانيات ) 2
  هاي استخواني، افزايش اي استخوان برخلاف تعداد ياخته ماده زمينه - هاي گازدار نوشابه) 3
  عوارض استخواني به دنبال افزايش بيش از حد هورمون پاراتيروئيدي، كاهش -هاي الكلي  نوشيدني) 4

  .............به بخشي از اسكلت بدن تعلق دارد كه (در) اين بخش  .............در انسان، استخوان  .98
  هاي حياتي نقش ندارد.  طور مستقيم در حفاظت از اندام به -فك پايين ) 1
  تري در حركات بدن دارد. نقش كم -) متصل به پرده بيضي در گوش مياني 2
  شود. هاي دراز و پهن، مشاهده نمي استخوان كوتاه برخلاف استخوان -لگن  ) نيم3
  شكل از ميله و صفحه هستند.ها، فاقد بافت استخواني مت برخي استخوان -ها  ) مهره4

  ؟كند هاي اسكلتي بدن يك فرد سالم صدق مي مورد، درباره بسياري از ماهيچه چند .99
  اي تند و كند است. داراي انواع تارهاي ماهيچهالف) 
  شوند.  صورت غيرارادي هم منقبض مي دهي پيكري دارند و به عصبب) 
  ستخوان متصل است. اي به ا توسط ساختاري از جنس بافت پيوندي رشتهج) 
  اسيد شود. فرايندهايي انجام دهند كه منجر به توليد لاكتيك ATPممكن است براي توليد د) 
  ) دو مورد4  ) يك مورد3  ) صفر مورد2  ) سه مورد1

  ؟كند نميدرستي كامل  چند مورد عبارت زير را به .100
  .»در ماهيچه توام پاي يك فرد بالغ و سالم، هر تارچه ............ است«

  اي، فاقد پوششي از جنس بافت پيوندي الف) همانند هر دسته تار ماهيچه
  اي، از چندين واحد ساختاري موازي تشكيل شده ب) برخلاف هر تار ماهيچه
  اي، حاصل اتصال چندين ياخته در دوران جنيني   ج) همانند هر ياخته ماهيچه

  آن، حاصل اتصال ناقل عصبيد) برخلاف هر رشته ميوزين، توليد پيام تحريكي در غشاي 
  ) دو مورد4  ) چهار مورد3  ) صفر مورد2  ) سه مورد1

  است؟ مناسب زير عبارت تكميل براي گزينه كدام .101
  »...........تارهاست،  ساير از بيش ها آن در ...........اسكلتي كه  هماهيچ تارهاي از دسته آن«
  دارند. اندكي مقاومت خستگي مقابل اكسيژن ـ در هكنند ذخيره پروتئين مقدار) 1
  كنند. مي كوتاه را خود ساركومرهاي كندتري سرعت پرانرژي ـ با هاي  مولكول توليد) 2
  دارند. اندكي دوغشايي ساختارهاي خود، سيتوپلاسم مغذي ـ در مواد از آزادشده انرژي مقدار) 3
  كنند. مي حفظ زيادي مدت به را خود آندوپلاسمي ـ انرژي هشبك از كلسيم هاي يون شدن آزاد سرعت) 4

  ...........هاي اسكلتي متقابل در بدن انسان، ممكن  ماهيچه .102
  صورت ناآگاهانه دچار انقباض شوند. نيست به) 1
  است توسط زردپي به استخوان مشابهي متصل باشند. ) 2
  نيست بدون وجود يك محرك حسي دچار انقباض شوند.) 3
  از دستگاه عصبي خودمختار باشند. هاي متفاوتي است تحت تاثير بخش) 4

  افتد؟ چند مورد از موارد زير براي انقباض يك ماهيچه اسكلتي همواره اتفاق مي .103
  الف) ارسال پيام عصبي از بخش حركتي در قشر مخ

  اي ب) تغيير شكل نوعي كانال يوني در غشاي ياخته ماهيچه
  معدنيج) اتصال سرهاي ميوزين به رشته اكتين در حضور نوعي ماده 

  اي در سيتوپلاسم ياخته ماهيچه ATPد) اتصال يك گروه فسفات به 
  ) چهار مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) يك مورد1

  ...........هاي نوع ديگر  متصل هستند برخلاف رشته Zهايي كه به خط  هاي ماهيچه اسكلتي، رشته در هر ساركومر تارچه .104
  اي دارند. رشته بينسرهايي براي تشكيل پل اتصالي ) 1
  گيرند. هاي كلسيم قرار مي هنگام انقباض ماهيچه، در تماس با يون) 2
  نقش ندارند. Zدر تشكيل بخش روشن غيرمجاور با خط ) 3
  ها بستگي دارد. انقباض و استراحت ماهيچه به تغيير طول آن) 4
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  ...........هاي اسكلتي  ماهيچه ...........در بدن انسان،  .105
  شوند. كه زردپي دارند، باعث حركت دادن حداقل يك استخوان مي -) همه 1
  اي خود هستند. هاي ماهيچه داراي تنوع سرعت انقباض در ياخته -) بعضي از 2
  دهند. با انقباض خود، يك اندام را در دو جهت مخالف حركت مي -) اغلب 3
  كنند. جا مي زيادي جابهبا يك تغيير طول كوتاه، استخوان را به اندازه  -) بسياري از 4

  ...........جانوراني كه  .106
  اي هستند. هاي ماهيچه ، قطعاً داراي ياختهبر حركت در حفاظت نيز نقش دارد ها علاوه اسكلت بدن آن) 1
  كنند، حركت كنند. جهت با نيرويي كه وارد مي اي از زندگي خود توانايي حركت دارند، ممكن است هم ) فقط در دوره2
  ها نقش داشته باشد. فاقد ساختارهاي استخواني دارند، ممكن نيست عوامل دفاع اختصاصي در دستگاه ايمني آن ) اسكلتي3
هـا دو طنـاب عصـبي وجـود دارد، اسـكلت       در دستگاه عصبي آن ترين ساختار عصبي را دارند برخلاف جانوراني كه ) ساده4

  ايستايي دارند. آب
  است؟ مناسب زير عبارت تكميل براي مورد چند .107

  »........... نيست ممكن شيميايي پيك هاي مولكول«
  .كنند عبور آن اطراف غشاي از هدف، سلول بر اثرگذاري براي )الف
  .دنكنن عبور خون درون از خود هدف سلول به رسيدن منظور به )ب
  بگذارند. اثر مختلف سلول نوع چندين بر اما وندش ترشح سلول نوع يك از )ج
  گذار باشند.رياثت خود هدف سلول بر اختصاصي،گيرنده  داشتن به نياز بدون )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

تواند به ترتيب منجـر بـه    شوند، مي ساخته مي ...........هايي كه در  افزايش بيش از حد ترشح هورمون گفت، توان نمي .108
  شود. ...........افزايش و كاهش 

  ها و ميزان ذخاير بافت چربي ياختهاكسيد در  دي توليد كربن -) غده تيروئيد 1
  خوار هاي ايمني بيگانه ده قلبي و فعاليت ياخته برون -كليه  ) بخش قشري غده فوق2
  فعاليت شبكه هادي قلب و ذخيره گليكوژن در كبد -كليه  ) بخش مركزي غده فوق3
  انبازجذب كلسيم در كليه و حجم حفرات در بافت اسفنجي استخو -) غدد پاراتيروئيد 4

  ...........نوع ديگر ديابت شيرين  ...........د، يآ مينوعي از ديابت كه با تزريق انسولين تحت كنترل در  .109
  دهد. هاي عفوني را افزايش مي احتمال ابتلا به بيماري -) همانند 1
  دهند. هاي هدف انسولين، نسبت به اين هورمون پاسخ نمي ياخته -) همانند 2
  گيرند. ريز لوزالمعده مورد حمله دستگاه ايمني قرار مي هاي درون ياختهانواع  -) برخلاف 3
  يابد. ها براي جلوگيري از اسيدي شدن محيط داخلي، افزايش مي فعاليت كليه -) برخلاف 4

  ريز وجود دارد؛ ويژگي اين غده كدام است؟ در بدن هر انسان سالم و بالغ، دو عدد از نوعي غده درون .110
  حي آن ماهيت غيرعصبي دارند.هاي ترش ) ياخته1
  تر از لوزالمعده قرار گرفته است. ) در سطحي پايين2
  كند. ريز را تنظيم مي هاي درون ) ترشحات اغلب غده3
  ترين اندام حفره شكمي، سطحي ناصاف دارد. ) برخلاف بزرگ4

  ............ شده از هيپوفيز هستند، هاي محرك ترشح ريزي كه اندام هدف هورمون هاي درون همه غده .111
  ) داراي توانايي سنتز و ترشح بيش از دو نوع هورمون هستند.1
  هاي جنسي بدن گيرنده دارد. كنند كه در اندام ) هورموني توليد مي2
  شود. ها توسط نوعي هورمون محرك جداگانه تنظيم مي هاي آن ) ترشح هريك از هورمون3
  دار بدن را تحت تاثير قرار بدهد. اي هستهه توانند هورموني ترشح كنند كه همه ياخته ) مي4

  است؟ نشده بيان درستي به زير موارد از مورد چند .112
  دارد. نام خودايمني فرد، خودي هاي ياخته به ايمني دستگاه حملة نوع هر )الف
  دارد. را جديد هاي سلول توليد توانايي Bهاي  لنفوسيت تقسيم از حاصل سلول هر ب)
  شود. متصل خود اختصاصي ژن آنتي به تواند مي ها لنفوسيت از شده ترشح پروتئين هر ج)
  نمايد. فعاليت نيز ايمني ديگر خطوط در تواند نمي انسان، ايمني دوم خط در موثر پروتئين هر )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  تواند ............ خواري كه ............ قطعاً مي در بدن انسان، هر ياخته بيگانه .113
  ها خارج شود. در شرايطي از مويرگ -مانند دارد  ت دندريت) انشعابا1
  دهد. بخشي از ميكروب را در سطح خود قرار مي -شود  ) درون پوست به فراواني يافت مي2
  قرار بگيرد. Tتحت تاثير ترشحات لنفوسيت  -هاي مرده نقش دارد  ها از ياخته ) در پاكسازي بافت3
  شود. اولين ياخته ايمني موثر در پاسخ التهابي محسوب  -روشن ريز دارد هاي  اي با دانه ياخته ) ميان4

  كند؟ كدام، در مورد لنفوسيتي كه در دفاع غيراختصاصي نقش دارد، به مطلب درستي اشاره مي .114
  كند. ها را به درون مايعات بدن ترشح مي كشنده، انواعي از آنزيم Tهاي  ) همانند ياخته1
  كند. خوارها را فعال مي با ترشح اينترفرون نوع دو، درشت Bهاي  ) برخلاف لنفوسيت2
  ژني است. كننده، فاقد گيرنده آنتي هاي عمل ) همانند انواع لنفوسيت3
  كند. ها حمله مي طور مستقيم به ويروس ، بهBهاي  ) برخلاف لنفوسيت4

  شود؟ ميويروس آنفلوانزاي پرندگان برخلاف ويروس ايدز موجب كدام تغيير در بدن انسان  .115
  شود. در بدن مي Tهاي  ) سبب افزايش لنفوسيت1
  دهد. ها را افزايش مي ) ترشح اينترفرون در ياخته2
  شود. ) موجب ترشح نوعي پادتن در گره لنفي مي3
  شود. مي Bهاي  ) موجب مختل شدن عملكرد لنفوسيت4
  
  
  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  فيزيك

qالكتريكي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بار .116 C 1   نيـروي الكتريكـي/ /F Ni Nj 21 6 28 8
 

وارد  
  شود. بزرگي ميدان الكتريكي چند نيوتون بر كولن است؟ مي

1( 636 10   2( 618 10  3( 69 10  4(/  64 5 10   

صفر باشد، ميدان برايند در وسط خـط وصـل كننـده دو بـار      O نقطةدر شكل زير اگر برآيند ميدان الكتريكي در  .117
  است؟ Oنقطة در  q1چند برابر ميدان الكتريكي بار

1(4
3   2(5

4   

3(3
4  4(4

5   

بـه   A در نقطـة  q1اند. اگر بردار ميدان حاصـل از بـار   اي قرار گرفته روي محيط دايره q2و q1دو بار الكتريكي .118
AEصورت


BEبه صورت B در نقطة q2و بردار ميدان حاصل از بار 


  باشد، كدام گزينه درست است؟ 

1(A BE E 
 

   
2(A BE E

 
   

3(B AE E 2
 

   
4(B AE E 2

 
   

انـد. برآينـد نيروهـاي     قرار گرفتـه  cm6مطابق شكل در سه رأس مكعبي به ضلع q3و q1،q2الكتريكيسه بار  .119

N.m(Kكدام است؟ SIدر  q2وارد بر بار )
C

 
29

29 10  

1(30 2   
2(30 5   
3(30 3   
4 (30  
  

q
1

q
2

Or r2

q
1

q q
2 1

2� �

A

r

B

r
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Fبه صورت SIدر  q3و q2از طرف دو بار q1در شكل زير برآيند نيروهاي وارد بر بار .120 i j 10 10
 

است. بـار  

q4 چند ميكروكولن باشد تا برايند نيروهاي وارد بر بارq1 صفر شود؟N.m(K )
C

 
29

29 10  

1(4 2   
2(4 2   
3(2 2   
4(2 2   

qمشابه داراي بارهاي الكتريكي كرة فلزيدو  .121 C  1 qو 10 C  2 وارد  Fبـر هـم نيـروي     r در فاصلة 20
جدداً صورت گيرد و م مبادلة باردهيم. اگر فقط بين دو كره  كنند. دو كره را در يك لحظه با يكديگر تماس مي مي

هـا در   كند؟ (از ابعاد كره الكتريكي بين آنها چگونه تغيير مي اندازة نيرويبرگردانيم،  فاصلة قبليآنها را به همان 
  نظر كنيد.) آنها از هم صرف فاصلةبرابر 

1(/12 87/)2  يابد. درصد افزايش مي 5   يابد. درصد افزايش مي 5
3(/12 87/)4  يابد. درصد كاهش مي 5   يابد. درصد كاهش مي 5

ولت باشد، حداقل چند ميكروژول انرژي مصرف شود تا 10اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي ميان دو نقطه  .122 122 10 
e)/جا كنيم؟ الكترون را بين دو نقطه جابه C)  191 6 10  

1(/1 6   2(/3 2  3(/6 4  4(/0 8   

اي باشـد   در يك فضا ميدان الكتريكي ثابت و يكنواخت برقرار است. اگر حركت ذره باردار در اين ميدان به گونه .123
الكتريكي آن كاهش يابد، كار ميدان الكتريكي ............... و در اين حركـت پتانسـيل الكتريكـي    كه انرژي پتانسيل 

  يابد. ............... مي
  ) منفي ـ افزايش2    ) مثبت ـ افزايش1
  توانند درست باشند. مي 3و  1هاي  ) گزينه4    ) مثبت ـ كاهش3

ولتاژ دو سر آن مطابق شكل زيـر اسـت. ظرفيـت ايـن     نمودار انرژي الكتريكي ذخيره شده در يك خازن برحسب  .124
  خازن چند پيكوفاراد است؟

1(/0 4   
2 (4  
3 (40  
4 (400  
  

خازن تختي كه بين صفحات آن هوا قرار دارد، توسط يك باتري پر شده است. بدون قطع اتصال خـازن از بـاتري،    .125
بـه طـور كامـل پـر      5بـا ثابـت    الكتريـك  دي صفحه خازن را ازخازن را دو برابر و فضاي بين دو  فاصلة صفحات

برابـر   mبرابـر و ميـدان الكتريكـي بـين صـفحات       nكنيم، در اين صورت اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن  مي
)n ،mو  mشود. نسبت دو عدد مي )n كدام است؟  

1 (2  2(1
2   3(/2 5   4(2

5   

است، اگر سيم را از دستگاهي عبور دهيم تـا بـدون     به يك منبع اختلاف پتانسيل ثابت وصل شده tسيمي به مدت  .126
بع اختلاف پتانسـيل وصـل كنـيم،    به همان من tدرصد افزايش يابد و مجدد آن را به مدت   30تغيير جرم طول آن 

  تعداد بار عبوري از سيم در حالت دوم چند برابر حالت اول است؟
1(/1 69   2(100

169   3(/1 96  4(100
196   

اي بـه   تشكيل شده كه به صورت يك لايـه دور اسـتوانه   mm1دور سيم مسي به شعاع سطح مقطع 50اي از  پيچه .127
/پيچيده شده است و داراي مقاومت rشعاع  0 ¶uمتر است؟ چند سانتي rاست.  68 /( .m)   71 7 10  

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
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است. اگر مقاومـت الكتريكـي    Bبرابر طول سيم  2و طول آن،  B ويژة سيمبرابر مقاومت  A ،3 ويژة سيممقاومت  .128
  است؟ Bچند برابر حجم سيم  Aاين دو سيم با هم برابر باشند، حجم سيم 

1 (4  2 (12  3 (6  4 (8  

/يك باتري را هنگامي كه به يك مقاومت .129 0 و اگـر آن را بـه    V2متصل كنيم اختلاف پتانسيل دو سر بـاتري  5
  چند ولت است؟ محركة باتريشود. نيرو  مي V6متصل كنيم اختلاف پتانسيل دو سر باتري 3يك مقاومت

1 (10  2 (15  3 (25  4 (18  

/دهد، انجام مي mC2در مدار زير كاري كه باتري براي شارش بار .130 mJ1 است. عددي كـه آمپرسـنج در ايـن     5
  دهد چند آمپر است؟ مدار نشان مي

1(/1 5   2 (1  
3(/0 5   4(/2 5   

  
/زماني بازةدر  Vيل انرژي تحت اختلاف پتانس J910در يك آذرخش .131 s0 شود. اگـر جريـان متوسـط در     آزاد مي 2

  چند مگاولت است؟ Vآمپر باشد،  100يورش آذرخش 

1( 75 10   2 (50  3 (20  4( 72 10   

  شود؟ است. با بستن كليد پس از چند دقيقه باتري تخليه مي mAh2000در مدار زير باتري .132
1 (4  
2 (2  
3 (240  
4 (120  

نمودار اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك رساناي اهمي، در دماي ثابت، برحسب جريان بـه شـكل زيـر اسـت،      .133
  مقاومت الكتريكي اين رسانا چند اهم است؟

1 (4  
2(/0 4  
3 (2  
4(/0 2  
  

Vو نسبت 1در مدار شكل زير مقاومت دروني باتري .134


0/برابر  دهـد. اگـر    را نشان مـي  A4است و آمپرسنج 6
  دهد؟ ميسنج چند ولت را نشان  كليد را قطع كنيم ولت

1 (8  
2 (9  
3 (10  
4 (12  
  

mو سطح مقطع m1المنت يك اجاق برقي داراي سيمي به طول .135 6 23 است با عبور جريان دماي المنت بالا رفته و  10
m.از ويژة سيممقاومت  56 /به 10 .m 57 5   كند؟ رسد. مقاومت سيم چند اهم و چگونه تغيير مي مي 10

1(5 2    يابد. كاهش مي(/ 2   يابد. كاهش مي 5
3(5 4    يابد. افزايش مي(/ 2   يابد. افزايش مي 5

   

V(V)

I(A)
100

I

V

40{

{

R
A

, r�

V

K
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 دقيقه 25: گويي مدت پاسخ  شيمي

باشند كـه در آرايـش الكترونـي     در ميان عناصر دوره چهارم جدول تناوبي چند درصد اين عناصر فلزي واسطه مي .136

 شـود؟  خـتم مـي   s14شود و در چند درصد عناصر اين دوره، آرايش الكترونـي بـه   مشاهده مي d103آنها زيرلايه
  ها را از راست به چپ بخوانيد)  (گزينه

1 (/ %44 /و  4 %111     2 (/ /و  %111 %16 6  
3 (/ %16 /و  6 %111    4 (/ /و  %111 %44 4 

  هاي زير درست است؟  چند جمله از عبارت .137
اتـم آنهـا برابـر     لاية الكترونـي ترين  هاي بيروني كه شمار الكترون همة عنصرهايياي عنصرها،  در جدول دورهآ) 

 اند. است، در يك گروه جاي گرفته

3هاي اكسيد آن برابر به شمار اتم 14ه فلز گرو دار دومين عنصر شبه هاي تركيب هيدروژن ب) نسبت شمار اتم
 است. 2

هـا   تواند در واكنش با ديگـر اتـم   ميوجود دارد كه  pدستةاي، فقط يك عنصر از  در تناوب سوم جدول دورهپ) 
 الكترون از دست بدهد.

فلـز   هم دوره با اولين شـبه اين عنصر و  بوده واحد 3 خود دوره با گاز نجيب هم Aاتمي عنصر فاصلة عددت) اگر 
  شود. در زير آب نگهداري مي Aعنصرهاي  يكي از آلوتروپباشد،  14 گروه

  
خصـلت فلـزي را در يـك    تغييـر  تواند روند تغيير خصلت نافلزي در يك گروه و  مي                          نمودارث) 

  دوره نشان دهد.
1 (2  2(3  3 (4  4 (5 

  ها درست خواهند بود؟ دهد، كدام جمله اي عنصرها را نشان مي با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره .138
  

  گروه  2  13  14  15  16  17
  دوره

C   B  A  2  
  F  E  D 3  

M   H  G  4  
  

Fصورت آ) ترتيب تغيير شعاع برخي از آنها به C B  .است  
nترين نافلز اين جدول مجموع اعداد كوانتومي ب) در اتم فعال l ترين زيرلايه اشغال شده،  هاي بيروني الكترون

  است. 15برابر 

تركيبي به فرمول Dبا گاز هيدروژن واكنش داده و در واكنش با عنصر C200تواند در دماي مي Mپ) عنصر
DM2 .توليد كند  

  
  است.                                 صورت خطي و بهصورت  ت) نمودار تقريبي تغيير شعاع عنصرهاي دوره سوم اين جدول به

  
 ) ب، پ، ت4  ) آ، پ، ت3  ) ب، پ2  ) آ، ب، ت1

  تواند جاي خالي عبارت زير را به درستي كامل كند؟ كدام گزينه مي .139
  »توان به كمك عنصرهاي .................. از اكسيدهاي آهن، استخراج كرد. فلز آهن را مي«
  ) نقره، سديم، كربن، منيزيم2  تيتانيم، مس) منيزيم، كربن، 1
 ) سديم، كربن، تيتانيم، منيزيم4    ) كربن، مس، سديم، منيزيم3

Z

�تچم� شعا�

Z
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NaN)گرم سديم آزيد 13از واكنش  .140 گرم سديم هيدروژن كربنات 14 زير، نشدةموازنه هاي  مطابق واكنش 3(
(NaHCO باشد، درجه خلوص ماده اوليه به تقريـب كـدام    90زده كلي واكنش برابر %شود. اگر با توليد مي 3(

Na)بوده است؟ ,H ,O ,C ,N :g.mol )     123 1 16 12 14   
  NaN (s) Na(s) N (g) 3 2   

  Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  2 3 2   
  Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)  2 2 2 3   

1 (85  2 (90  3 (92  4 (95 

 مـادة اوليـه  به تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم گاز توليـد شـده بـا جـرم      80گرم كلسيم كربنات % 500 .141
Ca)كنند.) ها در واكنش شركت نمي (ناخالصي مانده برابر شود؟  باقي ,C ,O :g.mol )   140 12 16   

  CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2   
1 (86  2 (80  3 (83  4 (90 

  كند؟ ت زير را به درستي كامل ميكدام گزينه جاي خالي عبار .142
هـا، غنـي از    در اعماق دريا برخي مناطق محتوي .................. چندين فلز .................. بوده و برخي كلوخـه و پوسـته  «

  ».................. هستند.
  منگنز -واسطه  -) سولفيد 2    منگنز -اصلي  -) سولفيت 1
 منيزيم -واسطه  -سولفيد  )4    منيزيم -اصلي  -) سولفيت 3

  .................. . جز بههاي زير درست هستند  عبارت همةبا توجه به شكل داده شده،  .143
  توان به عمر منابع فلزي كمك كرد. مي Bمرحلة) با كنترل 1
  كندتر از استخراج فلز است. Bمرحلة) آهنگ 2
جويي در مصرف انرژي، كاهش  سبب صرفه Aنجام فرايند) ا3

  شود. هاي زيستي مي و كاهش از بين رفتن گونه CO2ردپاي
فلزهـا بـه   شـود تـا    سبب مـي  Cو A،B) مجموع مراحل4

  منبعي تجديدپذير تبديل شوند.
  
  

هـا   ................... آلكـان  xدهد. كميت ها نشان مي را با افزايش تعداد كربن در آلكان xنمودار زير، تغييرات كميت .144
  باشد زيرا ...................

  
  

    
  يابد. با افزايش تعداد كربن، نيروي بين مولكولي كاهش مي -تواند نقطه جوش ) نمي1
 يابد. ها افزايش مي روي آلكان با افزايش تعداد كربن، گروان -روي تواند ميزان گران ) مي2
 يابد. ها، فرار بودن آن كاهش مي با كاهش جرم مولي آلكان -تواند ميزان فرار بودن ) نمي3
  يابد. ها افزايش مي هش جرم مولي، چسبندگي آلكانبا كا -تواند مقدار چسبندگي ) مي4

 12باشد، دماي جوش دودكان راست زنجيـر (  مي C100كربنه) برابر 7اگر بدانيم دماي جوش هپتان راست زنجير ( .145
  باشد. لت ................... ميبه حا C22گراد بوده و اين تركيب در دماي  كربنه) تقريباً برابر ................... درجه سانتي

1(C300 - 2  گازي(C200 - 3  مايع(C300 - 4  جامد(C200 - جامد  

بـه روش   نام هيدروكربني بـا فرمـول   .146
  آيوپاك كدام است؟

  متيل هپتان تري -6و  6و  2 -ايزوپروپيل -2) 2  پنتامتيل اكُتان -7و  7و  3و  3و  2) 1
 متيل هپتان تري -6و  2و  2 -ايزوپروپيل -6) 4  پنتامتيل اكُتان -7و  6و  6و  2و  2) 3

CH CH(CH C(CH (CH C(CH CH) ) ) )
3 3 3 2 2 3 3 2 3

� � � � �

x


ربن تعد�د
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  ها در مورد شكل داده شده درست است؟ كدام جمله .147
  به سبز است. اي متمايل آ) اين بشكه حاوي مايعي غليظ، سياه رنگ يا قهوه

  ب) مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه فقط از كربن و هيدروژن
  (هيدروكربن) تشكيل شده است. 

  سوزد. آن در وسايل نقليه ميعمدة پ) بخش 
  ت) بخش اعظم آن براي توليد گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما كاربرد دارد.

  ) آ، پ2  ) آ، ب، پ1
 ت) آ، پ، 4  ) ب، پ، ت3

  است؟ نادرستهاي داده شده  چند عبارت از عبارت .148

  صورت اي در تركيب متان به جدول دوره 6عنصر خانه  لاية ظرفيتآرايش الكترونيs p2 62  است. 2
 صورت  ساختار لوويس هيدروژن سيانيد بهH C N  .است 
 فضاپركن آب است.اكسيد همانند مدل  دي مدل فضاپركن كربن 
 .شمار پيوندهاي يگانه در اتين، دو برابر شمار پيوندهاي دوگانه در اتن است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

اتم هيدروژن را  10با  Bپيوند اشتراكي و آلكان 10با  Aهاي فيزيكي آلكان از ويژگي مقايسة برخيجدول زير  .149
دهد. شكل مربوط به رديف .................. و ستون .................. با شكل مربوط به رديـف .................. و سـتون    نشان مي

  ها را از راست يه چپ بخوانيد) است. (گزينه Aندهندة آلكا نشان.................. 
  

  ستون
  3  2  1  فردي

1  
       

  (دماي جوش كمتر)

2    
      )فراريت كمتر(

  

  2 - 2و  3 - 1) 4  2 - 2و  1 - 2) 3  1 - 1و  2 - 1) 2  1 - 2و  1 - 1) 1

  دهد. كدام گزينه درست است؟ زنجير را نشان مي هاي راست آلكان نقطةجوش مقايسةنمودار زير  .150

در دماي اتـاق   g.mol1282) آلكاني با جرم مولي1
   مايع است.

آلكــان تشــكيل دهنــده ســوخت فنــدك از  جوشنقطــة) 2
  كربن دارد، كمتر است. -ترين آلكاني كه پيوند كربن ساده

) آلكاني كه در آن نسبت شمار كربن بـه هيـدروژن برابـر   3
8

  به حالت بخار است. C150است در دماي 17

پيوند اشتراكي در دماي اتاق، مـايع بـوده و    46) آلكاني با 4

  آيد. به جوش مي C350در دماي بالاتر از
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  گذاري بر اساس قواعد آيوپاك با ساختار داده شده مطابقت دارد؟ در چند مورد، نام .151
 
 7-  تري متيل اكتان -5، 3، 2اتيل 

  
  
 
 2 ،7- متيل اوكتان دي -6، 4اتيل  -3برمو  دي 

  
 
 1 ،1 ،1-  اتيل پنتان دي -3، 3تري كلرو  Cl CCH C(C H )23 2 5 3  

  
 
 3-  تترامتيل اوكتان -5، 5، 3، 2اتيل 

  
  
1 (1  2(2  3 (3  4 (4  

Cتوان به آلكاني با فرمول كدام نام(ها) را مي .152 H CHCH C H3 7 3 2   نسبت داد؟ 5
  متيل پنتان  دي -3، 2آ) 

  متيل هگزان دي -3 ،3ب) 
  متيل هگزان  -3پ) 
  متيل هپتان -3ت) 

  ) ب4  ) آ، پ3  ) ب، ت2  ) پ1

7/بتواند با Aبا توجه به شكل زير اگر هر مول آلكن .153 مول گاز اكسـيژن بـه طـور كامـل بسـوزد، جـرم مـولي         5

H)ل از واكنش زير كدام است؟ حاص (B)فراورده ,C ,Br :g.mol )   11 12 80  
  
1 (230  
2 (180  
3 (260  
4 (150  
  

  شود؟ در جدول زير ديده مي نادرستچند مورد  .154
  

  هاي پيوندي شمار جفت الكترون  شمار پيوندهاي دوگانه فرمول مولكولي نام تركيب
C سيكلو هگزان H6 12 3  18  

C نفتالن H8 10 5  22  
C بنزن H6 6 6  15  

  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  
  
  

Br

Br

CH3 C CH2 C CH3

CH3 CH CH3 CH3

CH3 CH3 CH2CH2
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  و انرژي گرمايي به درستي انجام شده است؟ دما هاي زير ميان مقايسهچند مورد از  .155
 (ب

 

  (آ

  

 (ت

 

  (پ

  
 (ج

 

  (ث

  

  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

156. g50 تيتانيم(IV) 52/دهد. دماي تيتانيم حاصل بعـد از جـذب   طور كامل واكنش مي كلريد با فلز منيزيم به 8 

)ژول گرما از دماي اتاق  C)25 بهC35 كـدام اسـت؟    يابد. بازده درصدي واكنش انجـام شـده   افزايش مي

/برابر ويژة تيتانيم(گرماي J.g . C 1 10 55  (.است/(Cl ,Ti ;g.mol )  135 5 48   
  

TiCl  است) موازنه نشده(معادله   Mg MgCl Ti  4 2   
  

1 (56  2 (96  3 (86  4 (76  

زير درسـت خواهـد بـود؟    هاي  با توجه به شكل زير و پس از سوختن كامل مواد مورد استفاده، چه تعداد از عبارت .157
  ها در شرايط يكسان انجام شده است.) باشد و آزمايش ها يكسان مي (دماي اوليه آب در هريك از ظرف

  
  

    
  
  
  

  بيشتر است. 3 لولة شمارهاز آب درون  2 لولة شمارههاي آب درون  آ) ميانگين انرژي جنبشي مولكول
  كمتر است. 1 لولة شمارهاز آب درون  2 رهلولة شماهاي آب درون  ب) مجموع انرژي جنبشي مولكول

صورت هاي آزمايش به آب درون لوله مقايسة دمايپ)  1 2   است. 3
  كند. ت) در شرايط يكسان سوختن گردو نسبت به سوختن جرم برابر از ماكاروني انرژي بيشتري توليد مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

A B

A>Bدما :

B>A�� گرما� �نهرژ :

Fe Cu

40g
C

80
�

50g
C

60
�

A B

A>Bدما :

B>A�� گرما� �نهرژ :

ل�و�ن
جوش آب

C
25

� آب با �ستخر

آب س�س� 40

خام ما
اريالونه� گرم 1
شعلهوريال

(1) شكل

آب س�س� 40

گردو مغز گرم 1
شعلهوريال

(2) شكل

آب س�س� 30

گردو مغز گرم 1
شعلهوريال

(3) شكل
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  است؟ نادرستهاي زير  چند عبارت از عبارت .158
توانـد در دمـاي ثابـت انجـام شـود زيـرا        واكنش سوختن كامل يك هيدروكربن فرايندي گرماده است كه نميآ) 

Qهمواره 0 .است 
تن اتانول مايع در دماي اتـاق بيشـتر از گرمـاي آزاد شـده از سـوخ      mol1گرماي آزاد شده از سوختن كاملب) 
 در همان دما است. گازياتانول  mol1كامل
گرافيت است.  mol1الماس بيشتر از گرماي حاصل از سوختن كامل mol1گرماي حاصل از سوختن كاملپ) 

 بنابراين الماس از گرافيت پايدارتر است.

H/ينددر يخچال صحرايي فرات)  O(g) H O(l) kJ 2 2 44 انجام شده و موجب كاهش دماي محـيط   1
 شود. دروني مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .................. : جز بهداده شده گرماده هستند  هاي همة واكنش .159
  ) واكنش تشكيل آب از عناصر سازنده2  ) انحلال آمونيوم نيترات در آب1
  ) گوارش غذا در بدن4  كلر) واكنش ميان گازهاي هيدروژن و 3

2/نمودار تغييرات دماي .160 C)گرم گلوكز 2 H O )6 12 باشـد.   برحسب گرماي داده شـده مطـابق شـكل زيـر مـي      6
ــانتي          ــه س ــر درج ــول ب ــر م ــب ژول ب ــر حس ــاده ب ــن م ــولي اي ــايي م ــت گرم ــت؟   ظرفي ــدام اس ــراد ك گ

(C ,H ,O :g.mol )   112 1 16   
1 (450  
2 (230  
3(/8 4   
4(/2 5   

 

t C�

Q(J)

23

17

24     57
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 ويراستار گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف
 ثمين سادات اميني، پرستو رهاب سليمان شاوله، سيما كنفي سليمان شاوله فارسي 1

 محسن آهويي زبان عربي 2
  خواهعرفان جاليزي، الهه مسيح
 محمدمهدي نورهاني

 محمدمهدي صديقيسمانه ريحاني، 

 ، مجيد فرهنگيانمحمدحسين جمالي ابوالفضل احدزاده، زهرا محمدي  زهرا محمدي دين و زندگي 3

 زبان انگليسي 4
ماژلان حاجي

 ملكي
 پروين، نفيسه سميعفاطمه  ميرحسين زاهدي، محسن كردافشاري

 ـ پوررضا ملكان پوررضا ملكان زمين شناسي 5

 فر عباس نعمتي رياضي 6
  محمدمصطفي ابراهيمي، حسين سعيدي

 آرش عميد، امير قرباني
 سجاد داوطلب، ميترا كريمي

 معصومه فرهادي، سادات طباطبايي فاطمه سيدمحمد شاملو سيدمحمد شاملو  زيست شناسي 7
 زهرا پروين، سينا پرهيزگار رضا خالو، اميرعلي ميري خالورضا فيزيك 8
 مريم كلاته، كارو محمدي پورسيدفرزين حجازي، هاله طاهري مراد مدقالچي شيمي 9

  
  
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
  زهرا خرميزاده ـ  الدين تقي معيني ـعلي الماسپور ـ اميرزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

  
  

  
  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار 
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1 

  فارسي
  .صحيح است 4گزينه  .1

  اند:هايي كه غلط آمدهمعني درست واژه
  ور شدن ) التهاب: بر افروختن، شعله1
  ) تمكنّ: توانگري2
  پرچم، درفش) رايت: 3

   )163تا  159هاي  هصفح يازدهم،فارسي (
  صحيح است. 2گزينه  .2

  نيازي  ينا: بغَ /   مناسك: اعمال عبادي
  : ها ساير گزينهبررسي 

 بعد: دوري )1
  كوشك: قصر، كاخ ) 3
  تفريط: كوتاهي كردن در كاري) 4

  )163تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  .صحيح است 3گزينه  .3

  :اندهايي كه غلط آمدههواژاملاي درست 
  گزارد )3/    تهنيت )2/    صفير )1

  ) 163تا  159 هايهصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .4

  اند:هايي كه غلط آمدهاملاي درست واژه
  ست و دغل) (زايل و نابود) (گزاف و بيهوده) (مسرور و خشنود) را(نا

  (اراده و خواست)
  ) 163تا  159 هايهصفح يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .5
  اسرارنامه: عطار نيشابوري/ روزها: دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن

  اسرارالتوّحيد: محمد بن منور
  ) 78و  74، 63، 49،59، 24، 10هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .6
  شود، تضاد مفهومي بين (درست و دروغ)  تضاد ديده مي )4( ةگزيندر 

  : هاي ديگر بررسي گزينه
  كس) در بند تو آزاد بودن: پارادو1
  كسبه آب نشدن: پارادوغرقه در دريا شدن و آلوده ) 2
  كس ) شتابِ ساكن: پارادو3

  )80و  79(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .7

  الف) سنبل زلف (تشبيه)
  ب) صاحب آوازه و شهرت در اقليم گمنامي بودن (تناقض)

  نگار (استعاره از لب)ج) لعل 
  حيات)چشمة حياتي (تلميح به داستان خضر پيغمبر و چشمة د) تو 

  صحيح است.  3گزينه  .8
 گفته بودم (ماضي بعيد)
  ها: فعل مجهول در گزينه

  گفته خواهد شد )1
  گفته آيد )2
  گفته آمد )4

  ) 21 ةصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 3گزينه  .9

  آن جهانگير :) آن (صفت اشاره)1
  يكي مهد :يكي (صفت شمارشي) صد جهد :) صد (صفت شمارشي)2
  اين در :) اين (صفت اشاره)4

  ) 43 ةصفح يازدهم،فارسي (
 .صحيح است 2گزينه  .10

  ها: بررسي گزينه
  معطوف هستند» بانگ و روز) «1
 تكرار است.» دام) «3
  بدل است.» خود) «4

  صحيح است. 4گزينه  .11
  تو نيست كار، عشق/  مدعي   اي   
  نهاد   مسند      حرف ندا  منادا     

  

  : ياراي ايستادگيايستنداري / يارايِ  صبر 
  اليه مضاف                     مفعول  

  ) 31 ةصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .12

   ناتواني عقل و تدبير انسان در مقابل توفيق و خواست الهي
  )58و  53، 33، 10هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  .صحيح است 2گزينه  .13
 درست: اتّكا به خود و عزتّ نفسگزينة مفهوم صورت سوال و 

  ) به دانش خود غرهّ مباش1
  پذيرد. الهي است وبه عنايت و لطف صورت ميارادة ) نيل به مقصود به 3
  ) خرسندي از طالع و سرنوشت خويش4

  ) 44 ةصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 3گزينه  .14

  كليّ صورت سوال و گزينه درست: اشتياق فراوان به ديدار معشوق است.مفهوم 
  تاثير مثبت معشوق از منظر عاشق )1
  ) عاشق در خدمت معشوق است 2
  معشوق براي دلدادگي عاشق كافي است جلوة) كمترين 4

  ) 69 ةصفح يازدهم،فارسي (
  صحيح است. 2گزينه  .15

): نـاگزيري از انجـام   4() و 3) و (1هـاي (  مفهوم صورت سـوال و گزينـه  
  عملي كه ممكن است خطا باشد.

  شاعرانه است.مفاخرة ) در ستايش شعر و 2(گزينة مفهوم كلي 
  ) 78 ةصفح يازدهم،فارسي (

  

  عربي، زبان قرآن
  صحيح است. 2گزينه  .16

قوم من قوم: قومي قوم ديگر «ترجمه نشده است. » 4و  1«هاي  در گزينه» يا: اي«
  معادل ندارد و اضافي است.» از شما» «3«ها) در گزينه  (رد ساير گزينه» را

  )3و  1هاي  لا يسخَرْ: نبايد مسخره كند (رد گزينه
  )1(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .17
  )1ها (رد گزينه  الغابات: جنگل

 نوع  2و  1نوعي ـ يك نوع (رد گزينه(  
 دوجي 3شود ـ وجود دارد (رد گزينه  يافت مي(  

  )2هزار سال (رد گزينه   2الفي سنةٍ 
  )1گاهي + مضارع (رد گزينه  قد + مضارع 

  )31، صفحة 3(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .18

  )3ها (رد گزينه  يويژگ صفات 
  )1آگاه خواهد شد (رد گزينه  سوف يتنبه 

  )4و  1هاي  رساند (رد گزينه سودي به او نمي لاينفعه 
  صحيح است. 3گزينه  .19

(رد سـاير  » سوف يتتَبَه: آگاه خواهد شـد )/ «4 گزينة(رد » تقرأ: بخواني«
و  1هـاي   گرت (رد گزينـه  سي اخلالزمليك المشاغب: همكلا«ها)/  گزينه

  )4 گزينةّ(رد » آموزان امام الطلاب: مقابل دانش)/ «2
  صحيح است. 3گزينه  .20

نكته: اگر اسم تفضيل مضاف واقع شود يـا بـه عبـارت ديگـر پـس از آن       
  شود. ترجمه مي» ترين«اليه بيايد، با پسوند  مضاف

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  » ها من أطول الجبال: از بلندترين كوه) «1
  »رامآالمحيط الهادي: اقيانوس ) «2
  شود. / تتجليّ: نمايان مي »هاي طبيعت ظواهر الطبيعة: پديده) «4

  )31و  30هاي  ، صفحه3(عربي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 1گزينه  .21
 شـود. القـوم الكـافرون     صفت در فارسي به صورت مفرد ترجمه مـي 

  كنند گروه كافر/ يكذبّون: تكذيب مي
  صحيح است. 2گزينه  .22

  هاي نادرست: بررسي گزينه
 تـوانيم  نمـي ) در تعريـب  3است.)/ (اسم تفضيل» ترين: أثقل سنگين) «1

(به صورت مفرد تعريب » كارها: الأعمال) «4جا كنيم/ اركان جمله را جابه
  شده است.

  ) 11، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 
  

  متن:  ترجمه
قـدرترين   هاي بسيار خداوند بر ماست و آن گران سلامتي نعمتي از نعمت

چيزي است كه انسان آن را دارد و ثروتي است كه بايد با غـذاي سـالم و   
از  جنبـة ديگـر  پاكيزگي و خواب كافي از آن محافظت كنيم. و ما بايد به 

چنـين]   هـا ازاخـلاق بـد و [هـم     سلامتي توجه كنيم و آن پاكيزگي نفس
مان  گونه كه به نظافت ظاهري ، هماناست هاي نيك در آن كاشتن ويژگي

  كنيم. توجه مي
  صحيح است. 4گزينه  .23

  انسان سالم كسي است كه...
  ) خداوند براي او ثروتي بزرگ قرار داده است.1
  نظافت و خوردن غذاي سالم دارد. هاي خوبي مانند ) فقط عادت2
  كند. ) آرزوي سلامتي و تندرستي براي بيماران مي3
  كند. اش توجه مي ) به سلامتي جسمي و روحي4

  صحيح است. 2گزينه  .24
  را مشخّص كن: براساس متن.............: گزينة نادرست

) 2هاي ما حقيّ بر دوش ما دارند و محافظت از آنها واجب است./  ) بدن1
. (دقيقاً در متن اشاره ندارد جنبة ديگريسان تنها بدن و جسم است و ان

هم دارد كـه بـه اخـلاق و روح انسـان      جنبة ديگريشده است كه انسان 
) كسي 4) انسان بايد خويشتن را از صفات بد پاك كند./ 3مربوط است.) 

  داند. كه مريضي را بشناسد، ارزش سلامتي را قطعاً مي
  صحيح است. 2گزينه  .25

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  فعل معلوم است نه مجهول.» نحُافظَ) «1
» ح ف ظ«نادرست است./ حروفـه الاصـليه:   » فاعله محذوف«) مجهول و 3

  »ن ف ظ«است نه 
  نادرست است.» للمتكلّم وحده) «4

  صحيح است. 2گزينه  .26
  َ است.)–فتحه » ن«المؤدبونَ (در اسم جمع مذكر، حركت  المودبونِ 

محتَرَمون (با توجه به ترجمه در اينجـا بـه اسـم مفعـول      محتَرِمون 
  در جمله نياز داريم)» مورد احترام«

  صحيح است. 1گزينه  .27
معناي گذارد و  شرطيه بر فعل و جوابِ شرط مضارع تأثيراتي مي» من«نكته: 

  دهد. تغيير مي» مضارع اخباري«و » مضارع التزامي«آنها را به ترتيب به 
باشـد.   مي» چه كسي؟«از كلمات پرسشي و به معناي » من« 1 گزينةدر 

، 2هاي  از ادوات شرط بوده و به ترتيب در گزينه» من«ها  در ساير گزينه
» فله عشر...«، »يصل«فعلِ شرط و » يتوكلّ«و » جاء«، »يحاول«، 4و  3
  باشند. جواب شرط مي» فهو حسبه«و 

  ) 23تا  21هاي   ، صفحه2(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .28

رونـد كـه    به شمار مي» علَم«هايي  نكته: مطابق تعريف كتاب درسي، اسم
هـاي علـم    اسم خاص (نام مخصوص كسي يا جايي) باشـند. ضـمناً اسـم   

  شوند. محسوب مي» عرفهم«
» ايـران «و » سـنندج «، »خسـروآباد «هـاي   بـه ترتيـب اسـم    1 نةگزيدر 
باشند. گفتنـي   هاي مخصوص جايي هستند، بنابراين معرفه به علم مي نام

  است. نيامدهها نام مخصوص كسي يا جايي  است در ساير گزينه
  به معني خوشبخت است و علم نيست.» سعيد« 2 گزينةدر 

  )39و  36، 35، 33هاي  ، صفحه3(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است.3گزينه  .29
  نكره »لسان«ها)، جمع  : السنة (زبان1رد گزينه 
  نكره »لون«ها)، جمع  : الوان (رنگ2رد گزينه 
  نكره : ارض ـ التقاط4رد گزينه 

  )3(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .30

ل «بـر وزن  » المصنع: كارگاه، كارخانه« 4گزينة در  و اسـم مكـان   » مفعـ
  است ولي اسم تفضيل در اين عبارت وجود ندارد.

  ها: بررسي سايرگزينه
نيز بـر  » اكبر«و اسم مكان است. » مفعلة«بر وزن » مكتبة: كتابخانه) «1

  و اسم تفضيل است./ ) » أفعل«وزن 
  سم تفضيل است.و ا» فعلأ«بر وزن » أكثر) «2

  اسم مكان است. »مطعم« و جمعِ» مفاعل«بر وزن » مطاعم«چنين  هم
و اسـم مكـان اسـت. أيضـاً     » مفعل«بر وزن » متجر: مغازه، فروشگاه) «3
  باشد. و اسم تفضيل مي» أفعل«نيز بر وزن » أفضل«

  )8تا  5هاي  ، صفحه1(عربي يازدهم، درس 
  

  دين و زندگي
  صحيح است. 4 هگزين .31

با فرستادن  الهي حجت شدن كامل و تمام دربارة ميدر قرآن كر خداوند،
 فرموده است: ايانب
 ﴾لرُّسلِ ...ا بعد حجةٌ االله يللناّسِ علَ كونَيلئَلاّ  نَيو منذر نَيمبشِّر رسلاً﴿
آمـدن  دهنده باشند، تـا بعـد از    ميدهنده و ب (را فرستاد كه) بشارت يرسولان«
 »نباشد ............  يليو دل زيخداوند، دستاو مقابل مردم در يبرا امبران،يپ

بسته است و حجت را  رااعتراض بندگان  راه امبرانيبا فرستادن پ خداوند
  بر بندگان تمام كرده است.

 )16، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .32
و امور مربوط به آن، مانند دانـش و فرهنـگ    شهياند فكر و يجيرشد تدر

، لازم بود تا در رو نيا از .باشد يمتعدد، م امبرانيفرستادن پ يكي از دلايل
مبعوث شوند، تا همان اصـول ثابـت    يديجد امبرانيپ يا هر عصر و دوره

كننـد و   اني ـدوران خـود ب  يها انسان شةياندرا در خور فهم و  ياله نيد
  . نديمتناسب با درك آنان سخن گو

ي با اهتمام) 3(و  ياله تيدر پرتو عنا) 2(با تلاش و كوشش مسلمانان و ) 1(
كتـاب   ني ـا (علت)و حفظ قرآن داشـت،  يآور در جمع )( اكرم امبريپ كه

 - (معلول  .دياز آن كم نگرد ايبر آن افزوده ي ا كلمه چينشد و ه فيدچار تحر
گيـري) نـدارد    (غلـط » تصـحيح « بـه  يازيكتاب ن نيجهت ا نيبه هم علت)
  (معلول) ماند. خواهدنيازي يا توانگري) و جاودانه باقي  (بي

در  )( اكـرم  امبريپ اهتمامو  ياله تيتلاش و كوشش مسلمانان و عنا
   عدم تحريف قرآن ← و حفظ قرآن يآور جمع
  علت) -(علت)                       (معلول      
  نيازي از تصحيح و جاودانگي بي ←

   )(معلول                
 )29و  25هاي  حه، صف2(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .33
هر كس از مرد و زن، عمل صـالح انجـام   «نحل:  سورة مباركة 97 آيةمطابق 

  »بخشد. دهد و اهل ايمان باشد، خداوند به او حيات پاك و پاكيزه مي
 )44، صفحة 3زندگي يازدهم، درس (دين و 

  صحيح است. 3 هگزين .34
و ما شريفه:  آيةبه » ر من كه به مكتب نرفت و خط ننوشتنگا« مصراع

 (امـي بـودن پيـامبر    :بيِمينك كنُت تتَلوا من قبَله من كتابٍ و لا تخَطُُّه
)(( .اشاره دارد 

ايـن   دانسـتند  قبل از بعثت خواندن و نوشـتن مـي   )اگر پيامبر اكرم (
  آمد كه قرآن را ايشان گفته و نوشته است.شبهه پيش مي

  به تعليم و تبيين قرآن» به غمزه مسئله آموز صد مدرس شد«مصراع 
تـرين   اولـين و بـزرگ   )((مرجعيت ديني) اشاره دارد كه رسول خـدا  

  معلم قرآن بوده است.
  )49و  43 هاي ، صفحه4و  3هاي  درس(دين و زندگي يازدهم، 
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  صحيح است. 3گزينه  .35
نماز، اكنون  تعليم و تبيين تعاليم قرآن (مرجعيت ديني): ما مسلمانان هم

ها در قرآن كـريم   روزه، حج و بسياري ديگر از وظايف خود را كه كليات آن
  دهيم. آمده است، مطابق گفتار و رفتار رسول خداوند، انجام مي

)، آيات قرآن كـريم را بـه طـور    ( غ وحي: رسول خداونددريافت و ابلا
اي كم يا زيـاد   كرد و بدون ذره وحي دريافت مي فرشتة كامل (كليات) از

   رساند. به مردم مي
 )53و  49هاي  ، صفحه4(دين و زندگي يازدهم، درس

  صحيح است. 2گزينه  .36
بـه چيـز   «، هولايلبشيء كما نودي باد ولم ينا:(در حديث امام باقر(

به ضـرورت  ». گونه كه به ولايت دعوت شده است ديگري دعوت نشده آن
پذيرش ولايت الهي اشاره شده است كه در اين صورت جامعه اسلامي از آسيب 

  .يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوتحاكميت طاغوت در امان خواهد بود: 
 )51و  50هاي  ، صفحه4(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2 هگزين .37
هاسـت كـه    انسـان ي معنـو  يو رهبـر  يهمـان سرپرسـت   يمعنـو  تيولا

  . شود يشمرده م يظاهر تيبرتر و بالاتر از ولا يا مرتبه
 ريو در مس ـ ي (عامـل) و بنـدگ  تيعبود فيبا انجام وظا )( خدا رسول

و  بي ـعـالم غ  توانسـت  يم ـ :كـه  از كمال نائل شد يا به مرتبه يقرب اله
در عـالم خلقـت تصـرف     يرا مشاهده كند و بـه اذن اله ـ  عتيطب يماورا
 اي ـرا از شـخص   يـي بلا، را شفا بخشـد  ماريقادر بود ب يبه اذن اله .دينما

هـا در آن   كـه صـلاح آن   يرا در صـورت  مردم و حاجات ديجامعه دور نما
  باشد، برآورده سازد.

 )52، صفحة 4(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3 هگزين .38
 كيدشمنان اسلام با  ريدو قرن اخ يكيكنيم كه در  كمال تأسف مشاهده مي با

 گريكـد يبـا   يمسلمانان را به دشـمن  يهمبستگ شده، يزير و برنامه قدقي نقشة
  جلوه دادند. بزرگ را ياقوام و مذاهب اسلام يكرده و اختلافات معمول ليتبد
بـه   يبزرگ اسـلام  يكشورها ةيتجزها،  اختلاف نيا بار انيز جياز نتا يكي

 ياستعمارگر بـه راحت ـ  يها بود تا قدرت راخي سدةدر  كوچكي كشورها
  را به تاراج ببرند. آنان ريكنند و ذخا دايها سلطه پ بتوانند بر آن

 )55، صفحة 4(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .39
 امـام علـي   جانشـيني ـ اهميت و ارجمندي پيام غدير كه ابلاغ ولايـت و  

) است از عبارت (ان لم تفعل فما بلغت رسالته و شـود   دريافت مي
  شمارد. سال رسالت مي 23سنگ با  كه خداوند ابلاغ اين پيام را هم

ايهـا النـاس مـن اولـي النـاس بـالمؤمنين مـن        ) با بيـان  ـ پيامبر (
  مسلمانان را براي دريافت پيام بزرگ غدير آماده نمودند. انفسهم

 )69و  68هاي  ، صفحه5زندگي يازدهم، درس (دين و 

  صحيح است. 2 هگزين .40
 )نياز جامعه به حكومت و تعليم و تبيين دين، پـس از رسـول خـدا (   

تنها از بين نرفت، بلكه افزايش هم يافت؛ زيرا گسترش اسلام در نقـاط   نه
هاي مختلف، پيدايش مسائل و مشكلات جديد  ديگر، ظهور مكاتب و فرقه

قتصادي، سياسي و فرهنگي را به دنبال داشت و نياز به امام و اجتماعي، ا
رهبري كه در ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان دهـد و  

  شد. تر مي كرد، اداره نمايد، افزون گونه كه پيامبر اداره مي جامعه را آن
 )63، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2 هگزين .41
 فرمود: طور مكرر، از جمله در روزهاي آخر عمر خود، مي ) بهكرم (پيامبر ا

كتُم      انيّ تاركِ فيكُم الثَّقَليَنِ« كتاب االله و عترتَي اهَـلَ بيتـي مـا ان تَمسـ
  »حتيّ يردا عليَ الحوض و انَّهما لنَ يفتَرقا لنَ تَضلّوا ابَدا بهِما

بيتم  كتاب خدا و عترتم، اهل گذارم بها مي گرانمن در ميان شما دو چيز 
گـاه   و اين دو هيچ شويد هرگز گمراه نمي اگر به اين دو تمسك جوييد را

  تا اينكه كنار حوض كوثر بر من وارد شوند. شوند از هم جدا نمي
قدر ايشان، ) به دو ميراث گرانپناه بردنبر اساس حديث ثقلين تمسك (

   چاه ضلالت و گمراهي را به دنبال خواهد داشت.مصونيت از گرفتاري در 
 )67، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .42
 هحســن هاالله أســو كــان لكــم فــي رســول قــدل شــريفة آيــة براســاس

در قطعاً براي شـما  : «ذكر االله كثيرا خر واليوم الآ يرجوا االله و كان لمن
رسول خدا سرمشق نيكويي است براي كسي كه به خداوند و روز زندگي 

) مقـام الگـويي پيـامبر(   » كنـد.  رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد مي
  شود. كنند مي نصيب اميدواران به خدا و رستاخيز كه خدا را بسيار ياد مي

 )75، صفحة 6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .43
) از آغاز حكومت، با الگو قـرار دادن سـيره و روش پيـامبر    امام علي (

)  مبارزه با تبعيض و نابرابري و برقراري عدالت را، سرلوحه كار خـود (
  قرار داد.

) وقتي حكومت را به دست گرفـت، اعـلام كـرد مـن     ـ حضرت علي (
كـنم و بـر    ) حكومت ميبراساس دستورات قرآن و سنت رسول خدا (

  ات مهمي را در جامعه آغاز كرد.همين اساس اصلاح
 )82و  75هاي  ، صفحه6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .44
) شـعر  ـ محبت و مدارا با مردم: اگر اصحاب در حضور رسـول خـدا (  

كرد، مگـر ايـن    گفتند، آنان را منع نمي خود مي گذشتةخواندند، يا از  مي
زد؛ در اين موارد بود كه  سر مي كه كار حرامي مانند غيبت كردن از آنان

  داشت. آنان را از ادامه بحث بازمي
كوشي و دلسوزي در هدايت مردم: متكبران و برخـي از بزرگـان    ـ سخت

را عليه رسول  هاي ديدند، جنگ قبايل كه تعاليم اسلام را به ضرر خود مي
راي ) نيز به ناچار مسلمانان را بانداختند. پيامبر ( راه ميبه ) خدا (

  كرد. مقابله با آنان بسيج مي
 )78و  77 ،76 هاي ، صفحه6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3 هگزين .45
﴿بذهيااللهُ ل ريدنَّما يا    يـتاهَـلَ الب الـرِّجس نكُمركَُم تطَهيـرًا   ع  :﴾و يطَهـ
 رابيت پليدي و ناپـاكي   از شما اهل همانا خدا اراده كرده كه دور گرداند«

 »و شما را كاملاً پاك و طاهر قرار دهد.
 يابيم كه: با تفكر در اين آيه درمي

گيـرد كـه    را در بـر مـي   )پيامبر ( خانوادةاين آيه، تعداد خاصي از  )1
مـورد   )بيـت (  مقام عصمت دارند؛ يعني در اينجا افراد خاصي از اهـل 

 شود. نمي )نظر است و شامل ساير بستگان پيامبر (
اند (علت)، سخن و عمل آنان، مطابق با  اين تعداد خاص معصومچون ) 2

  دستورات الهي است.(معلول) كنندة دين و بيان
 )70، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 

  
  زبان انگليسي

  صحيح است. 4گزينه  .46
آقاي جفرسون از جنبه هاي بسياري جلوتر از زمان خـود  « جمله: ةترجم

توانسـتند   بود و عقايدش آنقدر پيشرفته بود كه فقط انـدك افـرادي مـي   
  »گويد. درك كنند كه او چه مي

  نكته مهم درسي:
دهد كه جملـه منفـي اسـت كـه در ايـن       معني و مفهوم جمله نشان مي

 veryه لحـاظ اينكـه   ب 3شوند. گزينه  حذف مي 2و  1هاي  صورت گزينه
  رود غلط است. به كار نمي a fewقبل از 

  )26، صفحة 1(زبان انگليسي يازدهم، درس  
  صحيح است. 4گزينه  .47

تواند با توجه كردن  طور معناداري مي مشكلات سلامتي به«جمله: ةترجم
خوريد كاهش يابد، و شما بايد به خاطر بسپاريدكه رژيـم   به آنچه كه مي
  »كند. زشك معالجه ميغذايي بهتر از پ

  ) وسيله2  ) نكته1
  ) رژيم غذايي4  ) عادت3

  )55، صفحة 2(زبان انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .48

رسد شما خيلي علاقمند هستيد كـه بشـنويد    به نظر مي« جمله: ةترجم
گويد، اما بـه نظـر مـن بهتـرين روش      پيشگو در مورد آينده شما چه مي
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 »تان اين است كه آن را خلق كنيد. بيني آينده براي پيش
  بيني كردن ) پيش2  ) تصور كردن1
  ) جلوگيري كردن4  گيري كردن ) اندازه3

  )59، صفحة 2(زبان انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .49

  كرد. وقتي به اين كشور رسيد پدربزرگم زياد انگليسي صحبت نمي جمله: ةترجم
نيـاز  » زياد«اي به معني  توضيح: در اين سؤال طبق معني جمله به كلمه
  كنيم. استفاده مي muchداريم و به دليل غيرقابل شمارش بودن زبان، از 

  )29(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .50

ــر اســاس   جملــه: ةترجمــ ــا بيشــتر ب ممكــن اســت دو روش تــدريس ي
  هاي گروهي شناسايي شود. از فعاليت متفاوت استفاده هاي فراواني

  ) نظر2  ها / فراواني ) فركانس1
  ) نورافكن4  ) دفترچه3

  )52(زبان انگليسي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 3گزينه  .51

هاي بالغ از مراقبـت كـردن از والـدين بسـيار      خيلي از بچه جمله: ةترجم
  .آورند دست مي بهعزيزشان در سنين پاياني عمرشان شادي زيادي 

  ) گرفتن2  ) پرداختن1
  ) ساختن4  ) بدست آوردن3

  )54(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .52

تواني به مهماني بروي اما به نفعـت اسـت كـه     باشه، تو بردي. مي جمله: ةترجم
  شود. قبل از نيمه شب خانه باشي! در غير اينصورت پدرت به شدت عصباني مي

  ) صادق باش2  ) تو بردي1
  ) بفرماييد4  بسيار خوب )3

  )54(زبان انگليسي يازدهم، صفحة 
  :cloze test ترجمة

داشتن ماشين به بخشي ضروري از زندگي بسياري از مردم تبديل شده است. 
دهـد و همچنـين    پذيري را براي زندگي و كار آنها ارائه مي اين برنامه انعطاف

كند. با  هاي اوقات فراغت را فراهم مي خدمات و گزينه انواعدسترسي آماده به 
  اين حال، طيف وسيعي از مشكلات شناسايي شده و بايد حل شوند.

مشكلات مربوط به استفاده مداوم از اتومبيل است. اسـتفاده گسـترده از   
هاي واقعي زيست محيطي دارد. خودروهـا منـابع اصـلي     خودروها هزينه

گـزارش شـده   اي هسـتند.   ر گازهاي گلخانهآلودگي هواي شهري و انتشا
هاي مضر هوا در جهان  كه ترافيك جاده منبع يك سوم كل آلودگي است

گردد  اكسيد كربن و سرب مي است. اگزوز خودرو باعث باران اسيدي، دي
انسـان   سـلامت كه باعث گرم شـدن كـره زمـين و آسـيب رسـاندن بـه       

شود. ترافيك يكي ديگر از مشكلات است. از آنجايي كه افراد بيشتر و  مي
از وسايل نقليه استفاده  سواري و يا بيشتري به جاي پياده روي، دوچرخه

كنند، تقريبـاً هـر روز در سـاعات پيـك      رانندگي مي محل كارعمومي، تا 
. مشـكل ايمنـي اسـت    تـرين  جـدي شـود. امـا    ترافيك سنگين ايجاد مـي 

  دهد. تصادفات رانندگي سالانه تعداد زيادي قرباني مي
  صحيح است. 3گزينه  .53

  ها: ساير گزينه
  ندارد، پس نادرست است. a) شناسه مانند 1
  ندارد بنابراين اين گزينه هم نادرست است. of) حرف اضافه 2
  ) از نظرمفهوم درست نيست.4

  صحيح است. 2گزينه  .54
  يري لغات و معني جمله، گزينه دو صحيح است.توضيح: با توجه به فرم درست قرارگ

  صحيح است. 4گزينه  .55
  ) خطر2  ) سرگرمي1
  ) سلامتي4  ) فشار خون3

  )49(زبان انگليسي يازدهم، صفحة  

 صحيح است. 3گزينه  .56
توضيح: در اين سؤال به صفت عالي نياز داريم و شكل درست آن گزينـه  

  باشد. سوم 
  

  ترجمة متن:
دوستانش تلفن همراه دارنـد. امـا مـادر مارسـيا     گويد كه همه  مارسيا مي

خواهـد مارسـيا    خواهد براي او تلفن بخـرد. مـادر مارسـيا نيـز نمـي      نمي
ترساند. مادر  هاي ويديويي انجام دهد. علاوه بر اين، اينترنت او را مي بازي

اگر مارسيا تلفن همـراه دارد، چگونـه بفهمـيم بـا چـه      «گويد:  مارسيا مي
هـاي ويـديويي بـراي شـما مضـر هسـتند.        بـازي  كند؟ كسي صحبت مي

اينترنت خطرناك و كنترل نشده است. مثل اين است كه يك اسـلحه در  
خانه داشته باشيد. ما فقط بايد او را از استفاده از كامپيوتر منع كنـيم، و  

خـرم. ايـن تنهـا راهـي اسـت كـه        من تا هجده سالگي براي او تلفن نمي
  »مارسيا مطمئن شويم.توانيم از امنيت (سلامت)  مي

پدر مارسيا با مادر مارسيا مخالفت است. اگرچه او موافق ايـن اسـت كـه    
خطرات آن وجود دارد، اما اينترنت را دوسـت دارد و آن را بسـيار مفيـد    

توانيم مارسيا را از استفاده  ما نمي ,مشكل اينجاست«گويد:  داند. او مي مي
را در موقعيـت نـامطلوبي قـرار    از اينترنت منع كنـيم، زيـرا ايـن كـار او     

كنم  هاي ويديويي را دوست دارم. فكر مي دهد. علاوه بر اين، من بازي مي
كننده است. بديهي است كه بازي آنها بدون  شود، سرگرم در حد اعتدال بازي 

كنم كه مارسيا  محدوديت يا خودكنترلي خوب نيست. در نهايت، من فكر مي
  »توانيم اين چيزها را كنار بگذاريم. ما نميبه يك تلفن همراه نياز دارد. 

  صحيح است. 4گزينه  .57
يك از موارد زير شباهت مادر مارسيا و پدر مارسـيا را بهتـر    ترجمه: كدام
  كند؟ توصيف مي

  ) مادر و پدر هردو تكنولوژي را دوست دارند.1
  هاي ويديويي بد هستند. كنند بازي ) مادر و پدر هر دو فكر مي2
  كنند اينترنت خطرناك است. هر دو فكر مي ) مادر و پدر3
  دهد. ) مادر و پدر هر دو به سلامتي مارسيا اهميت مي4

  صحيح است. 1گزينه  .58
مثـل ايـن اسـت كـه در خانـه      «گويد:  ، مادر مارسيا مي1ترجمه: در بند 

  گويد كه .... او اين را به اين دليل مي». اسلحه داشته باشي
  ناك است حمايت كند.) از اين ايده كه اينترنت خطر1
پذيري استفاده شـود،   ) اين ادعا را رد كند كه اگر از اسلحه با مسئوليت2

  ايمن است.
  ) پدر مارسيا را براي خريد اسلحه تشويق كند.3
 ) توضيح دهد كه چرا اينترنت كنترل نشده است.4

  صحيح است. 1گزينه  .59
يا براي تغييـر  كدام يك از موارد زير بهترين راه براي مارس جمله: ةترجم

  نگرش مادرش در مورد فناوري خواهد بود؟
  كند. اي در روزنامه براي او بخواند كه درباره اهميت فناوري صحبت مي ) مقاله1
) يك دفترچه راهنما با جزئيات نحوه عملكرد جديدترين تلفـن همـراه   2

  به او ارائه دهد.
  وف را به او نشان دهد.) او را به كتابخانه ببرد و پنج وب سايت اينترنتي معر3
  هاي ويديويي با او بگذراند. ) آخر هفته را با بازي4

  صحيح است. 2گزينه  .60
توانـد توصـيف شـود     مادر مارسيا بهترين شـكلي كـه مـي    جمله: ةترجم

  .............. است.
  ) مراقب، دقيق2  ) منطقي1
  ادب ) بي4  رحم ) بي3

  

  شناسي زمين

  صحيح است.  2گزينه  .61
  باشد. اي مي بطلميوس و كوپرنيك مدار سيارات دايرهاز نظر 

  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  4گزينه  .62

p d p ( ) p ( )     2 3 2 3 2 2 316 4 64  
  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين
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  صحيح است.  1گزينه  .63
 ناپيوسـتگي   خـوردگي   چـين  گـذاري   ها: رسوب ترتيب پديده

  فرسايش گذاري  رسوب گسل 
  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است.  3گزينه  .64
  تعداد نيمه عمر = سن مطلق مدت زمان نيمه عمر 

x   564 3 oμø ¾μÃº jHk÷U 3  
  1 2 31 1 11 2 4 8  

  )1شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  1گزينه  .65

Fe Pb Al Fe
SÃT¹«¶ ¸²I¬ SÃv¨¼M SÃUIμÀ  

  )2شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  3گزينه  .66

  ماگمايي كروم و پلاتين 
  پگماتيتي زمرد 

  گرمابي موليبدن 
  )2شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است.  3گزينه  .67
  سيليكات بريل زمرد 

  سيليكات (دگرگوني) گارنت 
  اليوين (آذرين) زبرجد 
  غيرسيليكات (كرندوم) ياقوت 

  )2شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  2گزينه  .68

A  محل تخريب وA باشد. محل رسوب مي  
  محل تخريب فرسايش بيشتر دارد. Aپس 
  باشد. صحيح مي پس 

  )3شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  2گزينه  .69

(m ) Vm( )s (s)     

33
50 2 24 60 60

JA ´\eÂMj ·I¶p  

/  58640000 8 6 10  روز 2حجم آب در مدت  
  )3شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است.  2گزينه  .70
xÂ²Ii ÁIñÎ ´\e®h±hU ®¨ ´\e      2500000100 50 10050000 100  

x m 325000  
  )3شناسي يازدهم، فصل  (زمين

 

  رياضي تجربي

  صحيح است. 3گزينه  .71

    
)نقطه , )3 yدر معادله خط 4 x 1 كند پـس روي آن قـرار    صدق مي

)ناميم. سر ديگر قطر يعني مي Aدارد كه آن را , )3   ناميم. مي Cرا 2

  A C A CAC (x x ) (y y )      2 2 2 26 2 40   
xاز خط Cبا فاصلة نقطة BCضلعطول  y  1   برابر است. 0

  BC
  

  


3 2 1 4 2 2
1 1 2

   

ABCطبق قضيه فيثاغورس در مثلث


  داريم: 
  AC BC AB AB AB      2 2 2 240 8 4 2   

  S AB BC    4 2 2 2   مستطيل 16
  )8(رياضي تجربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .72

  aa a
      
     

  a a
          2  

  صحيح است. 3گزينه  .73
  x x

x x x(x ) ( x)( x)x
      

    2
3 2 18 3 2 6 18

3 3 3 39
  

x(xطرفين را در عبارت )(x )  3 3   كنيم: ضرب مي 0
  (x )(x ) x x x x      26 3 18 9 18 18  

  xx x (x )(x ) x
          

2 69 18 0 3 6 0 3  

xجواب  aكند پس قابل قبول نيست در نتيجه مخرج را صفر مي3  6  
x x x x x x x , x          26 6 36 12 0 6   

xx x (x )(x ) x ¡ï¡ïù
          

2 413 36 0 9 4 0 9
   

x    كند. در معادله صدق نمي 9
  )23و  21هاي  ، صفحه1و تمرين  1كار در كلاس (رياضي تجربي يازدهم، 

  صحيح است. 3گزينه  .74
  است. 2به شعاع Aاي به مركز هستند، دايرهcm2به فاصلهAنقاطي كه از

هستند نقاط روي دو خط موازي به  cm1به فاصله Lنقاطي كه از خط
  است. Lبالا و پايين cm1فاصله

اين دو خط با دايره سه نقطه مشترك دارند، بنابراين يكي از خطـوط بـر   
  كند. ها را در دو نقطه قطع مي دايره مماس است و ديگري دايره

  
  است. L،cm1تا Aفاصله

شود كـه   توجه: شكل را فرضي كشيديم؛ اما پس از حل مسئله معلوم مي
  گذرد. مي Aها از  چين  يكي از خط

  صحيح است. 4گزينه  .75
  AD AE DE BCBD CE

u²I U t¼§ ÷¶     
  DE ( )   11 2 5 4   

  AD DE BCAB BC BC    2 4 126   
  برابر است با: BCEDمحيط چهارضلعي

  DE BD BC CE       4 4 12 10 30   
  )36و  35هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .76

                             ABD

ADC

S

S




 2

3   

                
AB DH

AC DH


 



1
2 2
1 3
2

   

D روي نيمساز استDH DH    

  AB xAB
AC xAC

  


22
33   

  BCAB AC BC AB AC     515 10   
  x x x x      2 3 10 5 10 2   

  AB AC ABAC
   


4 26   

  صحيح است. 4گزينه  .77
7/زاويه 7/زاويـه  راديان در ناحيه اول است 2 راديـان در ناحيـه    2

  چهارم است.
5/بنابراين با زاويه   راديان در يك ناحيه است. 2

  صحيح است. 1گزينه  .78

  
x

cos(x ) cos( x) sin x

     

3 33 3
2 2 2   

  
x

sin( x ) sin sin( ) sin


          
3 38 102 33 3 3 3 2  

  
x

tan( x) tan( ) tan


      
33 33 3 3  

  پس حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

  
 

 
3 3

2 2 1
3

   

  )87، صفحة 1(رياضي تجربي يازدهم، تمرين 
  صحيح است. 4گزينه  .79

)sinدانيم مي ) cos    2  

  f (x ) a bsin(x ) a bcos(x )          2 4 2 4   

  f ( ) a bcos( ) a bcos( )         11 11 20 012 12 4 3   

  ba  02   
bاز طرفي چون  0 است پس: 3، ماكزيمم تابع برابر  

  a b  3   

  
ba a , b f (x) sin(x )

a b

         
 

0 1 2 1 22 43
   

  f ( ) sin( ) sin( ) ( )            11 2 1 2 1 2 212 12 4 6 2   
  )94و  93هاي  (رياضي تجربي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .80
x  fدامنةدر  2 (x) ازاي نيست، پس مخرج كسر بهx    شود. صفر مي 2

  xf(x) a a
ax

     


1 101 2 2  

x  fدامنةهم در  0 (x) نيست چراكه مخرج كسرx
نبايد صفر باشد.  1

bپس 0 .است  

  a b   1 12 02 2  
  )1، درس 3(رياضي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .81

  x xg(x) , f {( , ) , ( , )}[x] x
     

2 1 11 2 02

  

  (f g)( ) f ( ) g( ) ( ( ) )          1 1 1 2 2 1 1 1  

  


(f g)( ) f ( ) g( ) [ ]          1 1 1 10 12 2 2 2  

  f g {( , ),( , )}     11 1 12  
  )3، درس 3(رياضي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .82

  / /f ( ) [ ] [ ]              
3 32 1 3 1 1 7 1 0 7 02 2   

  f ( ) ( )             
2 22 1 2 12 2   

  / /[ ] [ ]      1 4 1 2 4 3  

fبنابراين ( ) f ( ) 3 2
2 )برابر 2 )   0 3   است. 3

  صحيح است. 2گزينه  .83

  g(x)  3
4g(x) x x   2 1  

  g(x) x x
x x

       
 

2
2

3 1 21 02 31
  

  f
f (x) f (x) R ( , ]       8 3 8 320 0 04 3 33

  

  صحيح است. 3گزينه  .84
yبراي رسـم نمـودار وارون   x 

yبايــد آن را نســبت بــه خــط x 
  قرينه كنيم.

مطابق شكل نمودار اين تابع وارونش 
  كند. نقطه قطع مي 2را در 

  صحيح است. 1گزينه  .85
yبراي رسم نمودار تابع f (x) yبايد نمـودار  1 f (x)    را نسـبت بـه

yخط x .قرينه كنيم  

  

 ضابطة بالا

 پايينضابطة
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]فاصلةدانيم در  ميمطابق شكل،  , )0 yخط 2 x   بـالاي نمـودارf (x)1 
)فاصلةقرار دارد و در  , )2 تابعf 1 بالاي خطy x .است  

    
  gD [ , ] 0 2  

  است. صحيح 2گزينه  .86
fچون g ها برابرند. هاي آن است، دامنه  
fDجايي كه از آن {}  1 :است. داريم  

  x bx c (x )   2 22 2 1   
xصورت آن به ضابطة، g(x)از طرفي بايد بعد از ساده كردن

x



2
باشد.  1

  پس:

  h(x) (x )(x ) S( , )     1 92 2 1 2 2   
]/صورت به g(x)بنابراين برد تابع , ) 4   باشد. مي 5

  صحيح است. 2گزينه  .87
fتابع (x) g(x) :يك سهمي است و داريم  

  f ( ) g( ) f (x) g(x) a(x )(x )f ( ) g( )
       

1 1 0 1 44 4 0   

fاز طرفي ( ) g( ) ( )    0 0 1 4 fپـس اسـت.   5 (x) g(x)  نقطـة از
( , )0   گذرد. پس: مي 5

  a( )( ) a     55 0 1 0 4 4   
fبنابراين ( ) g( )3   برابر است با: 3

  /f ( ) g( ) ( )( )       5 53 3 3 1 3 4 2 54 2   

  صحيح است. 2گزينه  .88
fتابع 1 صورت زير است: به  

  f {( , ),( , ),( , ),( , )}   1 2 1 3 2 1 4 3 5   
fدامنةدانيم  از طرفي مي g 1 برابرgfD D1  باشد. بنابراين:  مي  

  fD { , , , }   1 2 3 1 3   

  gx x (x )(x ) D { , }         2 5 6 0 2 3 0 2 3   
fبنابراين gD  1 برابر{ , } 1   و داريم: است 3

  (f g)( ) f ( ) g( )         1 1 1 491 1 1 4 12 12   

  (f g)( ) f ( ) g( ) ( )          1 1 1 1493 3 3 5 30 30   
  بنابراين مجموع اعضاي برد برابر است با:

    49 149 245 298 543
12 30 60 60   

  صحيح است. 3گزينه  .89
fمعادلةبايد  (x) g(x) 1 :را حل كنيم، پس  

  x f(g(x)) x x x x ;x       26 6 0   

  xx x (x )(x ) x ¡ï¡ïù
           

2 36 0 3 2 0 2   

  صحيح است. 4گزينه  .90
ــابطة fض (x) ــه ــورت ب fص (x) x   ــابطه 3 ــه g(x)و ض ــورت ب ص

g(x) x 3   باشند، پس: مي 22

  (fg)(x) f (x) g(x) ( x )( x )     33 22   
يك سهمي است، پس بيشترين مقدار fg(x)بينيد تابع طور كه مي همان

a باشد پس: همان طول رأس سهمي مي  Sx


 
43 3 13

2 6   

  شناسي زيست

  صحيح است. 4گزينه  .91
  كند.درستي كامل ميفقط مورد (ج) اين جمله را به

  ها: بررسي همه عبارت
 اي بـين دو ياختـه نورون عايق شده باشند، جسـم  آسة اگر دارينه و الف)

  گيرد.غلاف ميلين قرار مي
هـا  هاي عصبي، از تبادل يونهاي پشتيبان با عايق كردن رشتهياخته )ب

هـاي  ها هم روي تراكم يـون كنند؛ پس اين ياختهدر بخش جلوگيري مي
  اي تاثير دارند. ياختهمايع بين

هاي سديم و پتاسـيم در  ناگهاني تراكم يونپيام عصبي فقط با تغيير  ج)
  شود.دو سوي غشاي نورون توليد مي

پتانسيل آرامش، نفوذپذيري غشاي نورون به پتاسيم بيشـتر از   هنگام د)
  كند.هاي نشتي عبور ميسديم است و پتاسيم بيشتري از كانال
  )4و  3، 2هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3 هگزين .92
مارها براي مثـال مـار زنگـي، در زيـر و جلـوي هـر چشـم خـود،         برخي 
صورت گرما  كننده امواج فروسرخ دارد كه در انسان به هاي دريافت گيرنده

داران ازجمله ايـن مارهـا، طنـاب عصـبي      شود؛ در همه مهره احساس مي
  دهد. پشتي بخشي از دستگاه عصبي مركزي را تشكيل مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي حـس بـراي شـنوايي      يرك در پاهاي جلويي خود، گيرندهجيرج) 1

هاي هر بند از بـدن ايـن حشـره توسـط گرهـي در       دارد؛ فعاليت ماهيچه
  شود. طناب عصبي كه مربوط به همان بند است، تنظيم مي

هاي نوري چشم مركـب   برخي حشرات مانند زنبورها به كمك گيرنده) 2
توانـد بـه    كـه مـي    ؛ اما مولكـولي كنند خود، امواج فرابنفش را دريافت مي

هاي مختلفـي را شناسـايي كنـد، در     آيد و پادگن صدها شكل مختلف در
  مگس ميوه كشف شده است.

ها دارد؛  هاي شيميايي براي انواع مولكول مگس در پاهاي خود، گيرنده) 4
هم جوش خورده)  در حشرات، دستگاه عصبي مركزي از مغز (چند گره به

  كمي تشكيل شده است.و يك طناب عصبي ش
  )36و  35، 34، 33هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 هگزين .93
توانند موجب تحريك ترشح بزاق شوند؛ مركز ترشـح   هاي بويايي مي پيام

  بزاق در پل مغزي قرار دارد و پل مغزي هم بخشي از ساقه مغز است.
  ها: بررسي ساير گزينه

از منافذ استخوان پهن كف جمجمه عبـور   هاي بويايي هاي نورون آسه) 1
  شود. كرده و به پياز بويايي وارد مي

هـاي   هـاي بويـايي در سـطحي بـالاتر از هسـته ياختـه       ) هسته گيرنده3
  پوششي اطراف خودش قرار گرفته است.

هاي بويايي در ماده مخاطي قـرار دارنـد و بـا     مانند گيرنده ) زوائد رشته4
  تند.مولكول شيميايي در تماس هس

  )31و  11هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 4 هگزين .94
اند؛ اين سـاختار   هاي لولايي توسط كپسول مفصلي احاطه شده همه مفصل

هاي حس وضعيت به مخچـه   هاي حس وضعيت است؛ گيرنده حاوي گيرنده
  كنند. كه در بالاي بطن چهارم قرار دارد، پيام ارسال مي

  ها: بررسي ساير گزينه
لگـن،   هر دو استخوان تشكيل دهنده مفصل بين استخوان ران با نـيم ) 1

  شوند. بخشي از اسكلت جانبي محسوب مي
هاي كمر، هر دو مهره توانايي حركـت   در هر مفصل لغزنده ميان مهره) 2

  در چهار جهت اصلي را دارند.
انـد، توسـط    هايي كه مفصل متحـرك تشـكيل داده   فقط سر استخوان) 3

  .طه شده استغضروف احا
  )43و  38، 22، 14هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 هگزين .95
  مورد نظر مناسب نيست.  كدام از اين موارد، براي تكميل عبارت هيچ

  ها: بررسي همه عبارت
دهـد امـا بـا     استخوان بازو فقط با استخوان كتف مفصل تشكيل مي) الف

  دهد. استخوان ترقوه مفصل نمي
  كنند. ني، مفصل زانو را ايجاد مي هاي ران و درشت استخوانب) 

هـاي متعـددي تشـكيل شـده اسـت كـه فقـط         ج) مچ دست از استخوان
  اند. ها با استخوان زند زبرين مفصل تشكيل داده تعدادي از آن

  دهد. ها مفصل مي هاي فقرات با دنده د) فقط تعدادي از مهره
  )39و  38هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4 هگزين .96
  .هستند نادرستموارد،  ههم

  ها: بررسي همه عبارت
هـاي پهـن در بخـش محـوري       استخوانجزو  هاي جمجمه استخوان الف)

پهـن  استخوان فك پايين بـا اسـتخوان    شوند؛ انسان محسوب مياسكلت 
  .داردمفصل متحرك سر،  در كاسهبالايي خود 

خـش  هاي پهـن موجـود در ب   استخوانجمله لگن از هاي نيم ) استخوانب
لگن در جلـو بـا يكـديگر     هاي نيم استخوان جانبي اسكلت انسان هستند؛

  دهند. مفصل تشكيل مي
و  اسـت  قرمـز اسـتخوان  هاي خوني در مغـز   ياختهتوليد  محل اصليج) 

. داردمغـز قرمـز    ،هـاي فـرد بـالغ    بافت اسفنجي در بسياري از اسـتخوان 
  شوند. در انواع بافت استخواني توليد نميهاي قرمز  بنابراين گويچه

تواند حاوي مغز زرد باشد؛ استخوان  هاي دراز مي د) مجراي مياني استخوان
ني به عنوان يك استخوان دراز، در مجراي مياني خـود مغـز زرد دارد    نازك

  ني مفصل لولايي يا گوي كاسه ايجاد نكرده است. اما با استخوان درشت
  )43و  40، 39، 38هاي  صفحه شناسي يازدهم، (زيست

  صحيح است. 1 هگزين .97
از عوامــل ايجادكننــده پــوكي اســتخوان اســت؛ در  Dكمبــود ويتــامين 

هاي فرد مبتلا به پوكي استخوان، حجم حفرات بافت اسـفنجي   استخوان
  يابد. استخوان، افزايش اما تعدادشان كاهش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  يابد. استخوان، تراكم توده استخواني كاهش مي) در فرد مبتلا به پوكي 2
اي در بافـت اسـتخواني    هنگام بروز پوكي استخوان، حجم ماده زمينه) 3

  شود. دچار كاهش مي
افزايش بيش از حد هورمون پاراتيروئيدي باعث افزايش عوارض پوكي ) 4

  شود. استخوان مي
  )59و  41هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  است.صحيح  2 هگزين .98
هاي كوچك گوش مياني، بخشـي از اسـكلت محـوري هسـتند؛      استخوان

  اسكلت محوري و اسكلت جانبي، هر دو در حركت نقش دارند.
  ها: بررسي ساير گزينه

استخوان فك پايين، بخشي از اسكلت محـوري اسـت؛ ايـن بخـش از     ) 1
هاي حيـاتي مثـل مغـز و قلـب نقـش       اسكلت انسان در محافظت از اندام

  دارد. مستقيم
آيد؛ در اسكلت جانبي،  لگن بخشي از اسكلت جانبي به حساب مي نيم) 3

  شود. هاي پهن، دراز، كوتاه و نامنظم مشاهده مي انواع استخوان
بافت اسفنجي استخواني از ميله و صفحه تشـكيل شـده اسـت؛ هـيچ     ) 4

  استخواني نداريم كه اين بافت استخواني را نداشته باشد.
  )39و  38هاي  هم، صفحهشناسي يازد (زيست

  صحيح است. 4 هگزين .99
  كند. هاي اسكلتي صدق مي در مورد بسياري از ماهيچه» ج«و » الف«موارد 

  ها: بررسي همه عبارت
  هاي بدن، هر دو نوع ياخته تند و كند را دارند. بسياري از ماهيچه) الف

  كند. دهي مي هاي اسكلتي عصب ب) دستگاه عصبي پيكري به همه ماهيچه
هاي اسكلتي به كمك زردپي به اسـتخوان متصـل    ج) بسياري از ماهيچه

هاي اسـكلتي مثـل بنـداره خـارجي ميـزراه بـه        شوند؛ برخي ماهيچه مي
  اند. استخوان متصل نشده

هاي اسكلتي، انرژي مورد نيازشان را طي تجزيه كلوكز به  د) همه ماهيچه
  كنند. هاي هوازي و تخمير لاكتيكي توليد مي روش

  )50و  45، 16هاي  شناسي يازدهم، صفحه ست(زي
  صحيح است. 3 هگزين .100

  كنند. همه موارد، عبارت مورد نظر را به نادرستي كامل مي
  ها: بررسي همه عبارت

  احاطه شده است. ياي توسط بافت پيوند الف) اطراف هر دسته تار ماهيچه
ب) هر تارچه از واحدهاي ساركومري تشكيل شده است كه پشت سرهم 

  اند. نه موازي) قرار گرفته(
  آيد. ها به وجود نمي ج) تارچه از جنس پروتئين است و از اتصال ياخته

  د) در ساختمان تارچه هيچ غشايي وجود ندارد.
  )48و  47، 46هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 هگزين .101
انـرژي زيـادي توليـد     رنتيجـه دارنـد، د  زيـادي  ميتوكنـدري  تارهاي كند

با سرعت كمتري نسبت به تارهاي تند منقبض شده  ،اين تارها ؛كنند مي
  كنند. كومرهاي خود را كوتاه ميرو سا

  ها: بررسي ساير گزينه
كننـده اكسـيژن)    خيرهذ) تارهاي تند نسبت به تارهاي كند ميوگلوبين (پروتئين 2

  شوند. عت خسته ميسر كمتري در سيتوپلاسم خود دارند؛ اين تارها، به
و  آورند دست مي بيشتر انرژي خود را از تنفس هوازي به ،) تارهاي كند3

شود؛ اين  هوازي انرژي بيشتري ايجاد مي در تنفس هوازي نسبت به تنفس بي
  هاي دوغشايي) دارند. تارها، تعداد زيادي ميتوكندري (اندامك

 ؛بض شـوند تـر منق ـ  ) تارهاي تند نسبت بـه تارهـاي كنـد بايـد سـريع     4
هـا بيشـتر    ي آنآندوپلاسـم  هدرنتيجه سرعت آزاد شدن كلسيم از شـبك 

  دهند. از دست ميرا  سرعت انرژي خود است؛ اين تارها، به
  )51و  50هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 هگزين .102
انـد،   صورت متقابل قرار گرفتـه  سر بازو كه به هاي دوسر بازو و سه ماهيچه

  اند. زردپي به استخوان كتف متصل شده هركدام توسط
  ها: بررسي ساير گزينه

صـورت ارادي يـا غيـرارادي     هـاي اسـكلتي ممكـن اسـت بـه      ماهيچه) 1
  شوند. (ناآگاهانه) منقبض مي
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) ممكن است ماهيچه اسكلتي تحت تاثير فرمان قشـر مـخ و بـدون نيـاز بـه      3
  داريد. ميز برميمحرك حسي منقبض شود؛ مثل زماني كه يك كتاب را از روي 

  كند. دهي نمي هاي اسكلتي عصب ) دستگاه عصبي خودمختار به ماهيچه4
  )77و  48، 46، 16هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3 هگزين .103
همواره براي انقبـاض يـك ماهيچـه اسـكلتي     » ج«و » ب«، »الف«موارد 

  افتد. اتفاق مي
  ها:  بررسي همه عبارت

هاي اسكلتي، به ارسـال پيـام عصـبي از     سي ماهيچههاي انعكا پاسخ) الف
  قشر مخ نياز ندارد.

اي باعـث تغييـر    اتصال ناقل عصبي به گيرنده غشاي ياختـه ماهيچـه  ) ب
  شود. دار مي شكل اين كانال يوني دريچه

اتصال سرهاي ميوزين به رشته اكتين براي انقباض ماهيچه اسـكلتي  ) ج
  گيرد. هاي كلسيم انجام مي يونضروري است؛ اين اتصال در مجاورت 

شـود، يعنـي گـروه     مصـرف مـي   ATPها مولكـول   د) در انقباض ماهيچه
  شود.  فسفات از آن جدا مي

  )50و  49هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 3 هگزين .104

 Zهاي اكتـين از يـك سـمت بـه خـط       در ساختمان هر ساركومر، رشته
، بخشي از نوار تيره است Zمتصل هستند؛ بخش روشن غيرمجاور با خط 

  ها حضور دارند. كه فقط ميوزين
  ها: بررسي ساير گزينه

  هاي اتصالي ندارند. هاي اكتين هيچ سري براي تشكيل پل رشته) 1
شوند، در تماس با  هاي كلسيمي كه براي انقباض ماهيچه آزاد مي يون) 2

  گيرند. ميوزين قرار ميهر دو رشته اكتين و 
هاي اكتين و ميوزين هنگام انقباض يا اسـتراحت ماهيچـه    ) طول رشته4

  شود. دچار تغيير نمي
  )49و  48هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4 هگزين .105
نحوه اتصال ماهيچه به استخوان طوري است كه معمولا با تغيير كوتاهي 

  شود. جا مي زيادي جابهدر طول ماهيچه استخوان به اندازه 
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. هاي اسكلتي اطراف كره چشم باعث حركت استخوان نمي ) انقباض ماهيچه1
  اي تند و كند دارند. هاي اسكلتي، دو نوع ياخته ماهيچه ) بسياري از ماهيچه2
تواند استخواني را در يك جهـت خـاص،    ) انقباض هر ماهيچه فقط مي3

  تواند استخوان را به حالت قبل برگرداند.  ماهيچه نمي بكشد ولي آن
  )50و  47، 45هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1 هگزين .106
بر حركت در حفاظت  ها علاوه همه جانوران ازجمله جانوراني كه اسكلت بدن آن
  اي هستند. هاي ماهيچه نيز نقش دارد، براي انجام حركت، نيازمند ياخته

  ها: ساير گزينهبررسي 
سو،  ) اساس حركت همه جانوران به شكلي است كه براي حركت به يك2

  جانور بايد نيرويي خلاف آن وارد كند.
هـاي   هاي غضروفي، استخوان وجود ندارد امـا ياختـه   ) در اسكلت ماهي3

  كنند. اختصاصي در دستگاه ايمني اين جانور فعاليت مي
شود و در دستگاه عصـبي   ديده مي ترين ساختار عصبي در هيدر ) ساده4

پلاناريــا، دو طنــاب عصــبي وجــود دارد؛ اســكلت ايــن دو جــانور از نــوع 
  ايستايي است. آب

  )78و  52، 18هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 1 هگزين .107

  صحيح است. »د«رد فقط مو
  ها: بررسي همه عبارت

 هاي هـدف  سلول برهاي شيميايي ممكن است براي اثرگذاري  الف) پيك
  ها شوند. وارد آن خود،

هـاي   بردي مانند ناقل عصبي براي رسيدن بـه سـلول   هاي كوتاه ب) پيك
  كنند. هدف از خون عبور نمي

توانند از يك نوع سلول در غده ترشـح شـوند امـا روي     ها مي ج) هورمون
  هاي تيروئيدي. رمونومثل ه تاثير بگذارند؛هاي مختلفي  سلول

 بـر اختصاصـي   هتوانـد بـدون داشـتن گيرنـد     يايي نميد) هيچ پيك شيم
 ههـاي شـيميايي داراي گيرنـد    پيـك  هو هم ـ سلول هدف اثر داشته باشد

  اختصاصي هستند.
  )54شناسي يازدهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 4 هگزين .108
افزايش بيش از حـد هورمـون پاراتيروئيـد باعـث افـزايش تجزيـه بافـت        

  شود.  رات بافت استخواني مياستخواني و درنتيجه افزايش حجم حف
   ها:بررسي ساير گزينه

هـا افـزايش    وسـاز ياختـه   هاي تيروئيـدي، سـوخت   ) با افزايش هورمون1
اكسيد و كاهش ميزان ذخـاير   دي يابد؛ بنابراين، با افزايش توليد كربن مي

  بافت چربي همراه است.
درنتيجـه  ) افزايش هورمون آلدوسترون منجر به افزايش حجم خـون و  2

شود؛ افزايش كورتيزول هـم دسـتگاه ايمنـي را     ده قلبي مي افزايش برون
  دهد. خوار را كاهش مي هاي بيگانه كند و فعاليت ياخته سركوب مي

نفرين، ضـربان قلـب و قنـد     نفرين و نوراپي هاي اپي ) با افزايش هورمون3
 يابد كه به ترتيب حاصل افزايش فعاليـت شـبكه هـادي    خون افزايش مي

  قلب و كاهش ذخاير گليكوژن بدن است.
  )59و  58هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1 هگزين .109
آيـد؛ در ايـن نـوع     ديابت نوع يك با تزريق انسولين تحت كنترل در مـي 
ها، مقاومـت بـدن و    ديابت همانند ديابت نوع دو، به علت تجزيه پروتئين

  يابد. توانمندي دستگاه ايمني كاهش مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

  دهند. هاي هدف انسولين به اين هورمون پاسخ نمي ) فقط در ديابت نوع دو، ياخته2
كننده انسولين مـورد حملـه    هاي ترشح ) در ديابت نوع يك، فقط ياخته3

  ريز لوزالمعده). هاي درون گيرند (نه انواع ياخته دستگاه ايمني قرار مي
ها باعـث توليـد محصـولات     تجزيه چربي ) در هر دو نوع ديابت شيرين،4

ها براي جلوگيري از اسيدي شـدن   شود؛ به همين خاطر كليه اسيدي مي
  دهند. محيط داخلي، فعاليت بيشتري انجام مي

  )60شناسي يازدهم، صفحة (زيست
  صحيح است. 4 هگزين .110

ها دو عدد  ريزي است كه در بدن تمام انسان كليه تنها غده درون غده فوق
ترين اندام حفره شكمي  جود دارد؛ اين غده برخلاف كبد كه بزرگاز آن و

  شود، داراي سطحي ناصاف است. محسوب مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  كليه ماهيت عصبي دارند. هاي ترشحي بخش مركزي غده فوق ) ياخته1
  اند. كليه در سطحي بالاتر از لوزالمعده قرار گرفته هاي فوق ) غده2
كليه  هاي غده فوق ريز جزو نقش هاي درون اغلب غده) تنظيم ترشحات 3

  آيد. به حساب نمي
  )59و  55هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 هگزين .111
هــاي جنســي تحــت تــاثير  كليــه و غــده هــاي فــوق تيروئيــد، غــده  غــده

هـاي   هـاي هورمـون   گيرنـد. غـده   هاي محرك هيپوفيز قـرار مـي   هورمون
هاي غدد جنسي گيرنده  هاي بدن ازجمله ياخته تيروئيدي در همه ياخته

كليه و همچنين غدد جنسي هـم بـا ترشـح     دارند. بخش قشري غده فوق
  هاي جنسي تاثيرگذار هستند. هاي جنسي بر اندام هورمون

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي تيروئيد و فوق كليه  ها فقط يك نوع، تخمدان دو نوع و غده ) بيضه1

  كنند. هورمون توليد ميبيش از دو نوع 
هـا فقـط تحـت تـاثير يـك نـوع هورمـون محـرك          ) هريك از اين غده2

ها، توسط يك  هيپوفيزي قرار دارند ترشحات مختلف هر كدام از اين غده
  شوند. نوع هورمون محرك جداگانه تنظيم نمي

كليه  هاي غده فوق ريز جزو نقش هاي درون ) تنظيم ترشحات اغلب غده3
  آيد. به حساب نمي

دار  هاي هسته كليه و غدد جنسي بر همه ياخته هاي فوق ) ترشحات غده4
  بدن تاثيرگذار نيستند.

  )59و  58، 57هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 4 هگزين .112
  .درست هستند، نادهمه موار

  ها: بررسي همه عبارت
ه بـه ويـروس يـا سـرطاني     دهـاي آلـو   به ياختـه  Tلنفوسيت  هحملالف) 
  ايمني نيست.دخو

ش توانـايي تقسـيم   د، خوBب) پلاسموسيت حاصل از تقسيم لنفوسيت 
  .داردرا ن ديدسلول ج دن و توليدش

  شود. ژن متصل نمي به آنتي Tشده از لنفوسيت  ج) پرفورين و اينترفرون ترشح
  كند. د) پرفورين هم در خط دوم و هم در خط سوم دفاعي بدن انسان فعاليت مي

  )74و  72هاي  يازدهم، صفحهشناسي  (زيست
  صحيح است. 3 هگزين .113

هـاي مـرده نقـش دارنـد؛      هـا از ياختـه   خوارها در پاكسـازي بافـت   درشت
توانـد   شـود، مـي   ترشـح مـي   Tهـاي   اينترفرون نوع دو كـه از لنفوسـيت  

  خوارها را تحت تاثير قرار دهد. درشت
  ها: بررسي ساير گزينه

ماننــد دارنــد هماننــد  نــدريتاي كــه انشــعابات د هــاي دارينــه ) ياختــه1
ها در خارج از خـون قـرار دارنـد و درنتيجـه      خوارها و ماستوسيت درشت
  ها خارج شوند. توانند از مويرگ نمي

هـايي از بـدن كـه بـا محـيط       اي و ماستوسيت در بخش ) ياخته دارينه2
شوند؛  بيرون ارتباط دارند، مثل پوست و لوله گوارش، به فراواني يافت مي

تواند بخشي از ميكروب را در سطح خود قرار  اي مي ياخته دارينه اما فقط
  هاي موجود در گره لنفي ارائه كند. دهد و به لنفوسيت

هاي روشن ريز دارد)  ياخته با دانه ) در فرايند التهاب نوتروفيل كه ميان4
خوارهاي بافتي به موضع  هاي شيميايي توسط بيگانه به دنبال توليد پيك

هاي  خوارهاي بافتي اولين ياخته شود؛ بنابراين، بيگانه نده ميآسيب فراخوا
  ايمني موثر در التهاب هستند.

  )70و  68، 67، 66هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 2 هگزين .114

هايي كه در دفاع غيراختصاصـي نقـش دارنـد، ياختـه كشـنده       لنفوسيت
ويـروس را نـابود   هـاي سـرطاني و آلـوده بـه      طبيعي نام دارند كه ياخته

بـا ترشــح   Tهـاي   هـاي كشـنده طبيعـي و لنفوسـيت     كننـد؛ ياختـه   مـي 
  كنند. خوارها را فعال مي اينترفرون نوع دو، درشت

  ها: بررسي ساير گزينه
كشـنده، فقـط يـك نـوع آنـزيم       T) ياخته كشنده طبيعي و لنفوسيت 1

  كنند. ميراني  ريزي شده را به همراه پرفورين برون القاكننده مرگ برنامه
 Tسـاز و لنفوسـيت    كننـده شـامل ياختـه پـادتن     هاي عمل ) لنفوسيت2

  ژني دارد. كشنده، گيرنده آنتيT كشنده هستند؛ لنفوسيت 
هـاي آلـوده بـه     طور مسـتقيم بـه ياختـه    هاي كشنده طبيعي به ) ياخته4

  كنند (نه خود ويروس). ويروس حمله مي
  )75و  70، 69هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1 هگزين .115
شـود   كنـد و سـبب مـي    هـا حملـه مـي    ويروس آنفلوانزا پرندگان به شش

ترتيـب بـه توليـد     دستگاه ايمني بيش از حد معمول فعاليت كند؛ بـدين 
بـا   HIVانجامـد امـا ويـروس     مـي  Tهاي  انبوه و بيش از اندازه لنفوسيت

ب كاهش ها موج كننده و از بين بردن آن كمك Tهاي  حمله به لنفوسيت
  شود. در بدن مي Tهاي  لنفوسيت

  ها: بررسي ساير گزينه
شوند؛ درنتيجه  هاي آلوده به ويروس ترشح مي ) اينترفرون نوع يك از ياخته2

هـاي بـدن    هر دو با آلوده كردن ياختـه  HIVپرندگان و  آنفلوانزاهاي  ويروس
  شوند. ها مي موجب افزايش ترشح اينترفرون نوع يك از ياخته

 هاي روس آنفلوانزاي پرندگان همانند ويروس ايدز، توسط لنفوسيت) وي3
B شود. ها پادتن توليد مي شود و عليه آن شناسايي مي  
كنـد. ايـن    كننده حملـه مـي   كمك Tهاي  به لنفوسيت HIV) ويروس 4

و ارتباط  Tهاي  و ساير لنفوسيت Bهاي  ها در فعاليت لنفوسيت لنفوسيت
كننده بر  كمك Tهاي  از بين رفتن لنفوسيتها باهم نقش دارند؛ پس  آن

  گذارد. ها هم تاثير مي عملكرد ساير لنفوسيت
  )77و  76، 74هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  فيزيك

  صحيح است. 1گزينه  .116
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  كنيم: بزرگي ميدان را حساب مي
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  صحيح است. 1گزينه  .117
  اند. بين دو بار برايند ميدان صفر شده پس دو بار همنام

  اندازه و خلاف جهت هم باشند. بايد همq2و q1ميدان حاصل از بارهاي
| q | | q | | q |E E K K | q |r r

    1 2 1
1 2 2 2 2

1
44

  

q q qq
³I¹μÀ nIM »j   1

2 1
2

1 44  

  
  برابر است با: O در نقطة q1ميدان بار

O
qE K
r

 1
1 2  

  برابر است با: C نقطةدر  q1ميدان بار

C C
| q | | q | | q |E K K E K

r r( r)
   1 1 1

1 12 22
4 4

3 9 9
2

  

C OE E 1 1
4
9  

  برابر است با: C نقطةدر  q2ميدان بار
q q

C C
| q | q | | q |E K K E K

r r( r)
   2 142 2 1

2 22 22
44 4

3 9 9
2

  

C O
| q |E K E
r

  1
2 12

16 16
9 9  

  برابر است با: Cنقطة ميدان خالص در 

C C C
| q | | q |E E E K K
r r

   1 1
2 1 2 2

16 4
9 9  

C C O
| q |E K E E
r

   1
12

12 4
9 3  

 )13(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .118
  جهت هستند. شكل نگاه كنيد هر دو بردار همبه 

  

A A
B A

B B

qK
E Er E EE q EK

r

    

1
2

1
2

2 1 22 2
2

  

 )12(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

O

/ r1 5

C

/ r1 5 } }

AE

r

BE

r
r2

r2
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  صحيح است. 1گزينه  .119
  آوريم: را به دست ميF32و F12ياندازة نيروها

cm6برابر  q2از  q1بار  فاصلة cmاز  q3بار  فاصلة 2 q26 .است  
K | q || q |F N

r

 


        



9 6 61 2
12 2 4

9 10 8 10 3 10 90 24 307272 10
  

K | q || q |F N
r

 


        



9 6 62 3
32 2 4

9 10 3 10 4 10 90 12 303636 10
F                 اين دو نيرو بر هم عمودند: F F N  2 2

2 12 32 30 2  
 )7تجربي، صفحة  (فيزيك يازدهم

  صحيح است. 4گزينه  .120
  به صورت زير است: q3و q2بزرگي نيروي خالص و جهت آن از طرف دو بار

F N  2 210 10 10 2


  

  
N10بايد نيروي q4پس نيروي وارد كنـد   q1بر  Fخلاف جهت و  2

  را جذب كرده و بار آن منفي است: q1بار q4پس بار

  | q || q | | q |F K
r






   


6
94 1 4

41 2 4
1010 2 9 10

18 10
  

| q | q C     7
4 420 2 10 2 2  

  
 )9(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .121
  شود: به هم بار بين آنها يكسان تقسيم مي كرة مشابهبا تماس دو 

q qq q q q C         1 2
1 2 1 2 52  

  آوريم: حال نسبت نيروها را به دست مي
| q | | q | KF K

r r F FFF| q | | q | KF K
r r





     
    

  

121 2
2 2

121 2
2 2

25 10
1
8 8200 10

  

  كنيم: درصد تغييرات را حساب مي

/
F

F
      7100 100 87 58 %  

  )6(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .122

  كنيم: ابتدا بار را محاسبه مي

/ /q ne q C          12 19 72 10 1 6 10 3 2 10  
  كنيم: تغيير انرژي پتانسيل را حساب مي

/ / /
UV U J Jq

           7 63 2 10 10 3 2 10 3 2  
 )20و  4هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .123
 كار ميدان الكتريكي و تغيير انـرژي پتانسـيل الكتريكـي همـواره قرينـه     

يابـد تغييـر انـرژي     اند پس چون انرژي پتانسيل الكتريكي كاهش مي هم
  پتانسيل الكتريكي منفي بوده و كار ميدان الكتريكي مثبت است.

چون علامت بار ذره مشخص نيست در مورد اختلاف پتانسيل اظهـارنظر  
  توان كرد: قطعي نمي

q

q

UV VqUV q UV Vq

Âÿ¹¶
SLX¶
Âÿ¹¶
Âÿ¹¶





     
       

0

0

0

0
  

 )21(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .124
Uرابطةانرژي ذخيره شده در خازن از  CV 21

  آيد: به دست مي 2

/ C    3 617 2 10 36 102  

/C F F pF      9 100 4 10 4 10 400  
 )33(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .125
  ماند: ميباتري به خازن وصل بوده و اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن ثابت 

n 1  
VEرابطةميدان الكتريكي بين صفحات خازن از  d آيد كه  به دست مي

V  صفحات دو برابر شده ميدان الكتريكـي   فاصلة بينثابت مانده و چون
mشود: بين صفحات خازن نصف مي  1

2  

mپس
n 1برابر

  ست.2
 )31(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .126
  جرم سيم تغيير نكرده است پس:

V V V Am m V V A AÂ²I«a 
  

     1 1 2 2
1 21 2 1 2 1 1 2 2

    
L A
L A 2 1

1 2
  

  آوريم: نسبت مقاومت را در دو حالت به دست مي
L

R A R L A L. ( )R L R L A L
A

½sÄ» S¶»I£¶ 


   


2
22 2 2 2 1 2

1 1 1 1 2 1
1

  

/L L
/

R
R

 2 11 3 2
1

1 69  

VRمنبع اختلاف پتانسيل ثابت است و با توجه به I     بـا ثابـت مانـدن
V ،R  وI  دارند: رابطة عكسبا هم  

I qt
/ /q ne

I n et n
I n et n


   1 1 1

2 2 2
1 69 1 69  

/

n n
n n   2 2

1 1
1 100

1 69 169  

 )45(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .127
LRاز رابطةمقاومت  A  آيد: بدست مي  

سيم مسي برابر تعداد دورهـا ضـرب در محـيط يـك حلقـه يعنـي       طول

q
1

q
4

F
41

� cm3

cm3

3 2
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( r) 50 ــي برابــر       2 ــيم مس ــن س ــطح مقطــع اي ــعاع س ــت. ش اس
mm m 31   است. 10

/ / /
( r )

r
( ) ¾ºH¼TwH

¾ºH¼TwH



    


7

3 2
50 2

0 68 1 7 10 0 4 10
10

  

/r m r cm
¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH

   004 4  
 )45(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .128
  اند: دو سيم داراي مقاومت يكسان

A B
A B A B

A B A B

L LR R A A A A      6 1  

A BA A  6  

A                         است: Aها برابر حجم سيم A A
B B B

V A L
V A L 12  

 )45ة (فيزيك يازدهم تجربي، صفح

  صحيح است. 1گزينه  .129
RVاختلاف پتانسيل دو سر باتري برابر rI r R

   


  است: 

/

V V /
R /
V V
R

(I)rRV r R
(II)r


 


 


 


  



1
1

2
2

2
0 5

6
3

0 52 0 5
36 3

  

  كنيم: را بر هم تقسيم مي معادلة بالادو 
/

/ /
/ / /

/

r ( r) r r( r)
r


 

      
 


0 5
0 5 0 5 32 1 0 5 1 5 0 56 3 3 3 0 5
3

  

/ r r   0 5 1 2  
I،(r(معادلة در   2 را جايگذاري كرده و آوريم: را به دست مي  

/
/

/
V

     
0 52 5 0 5 102 5  

 )51(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .130
W/                      نيرو محركه برابر است است با: Vq    

1 5
2  

  كنيم: حال جريان را حساب مي
/

/
/

I I A AR r
    

1 5
2 1 0 51 5 2  

 )51(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .131
Uةرابطانرژي آزاد شده از آذرخش از  qV آيد: به دست مي  

q It
/qV ItV V      9 9 9 210 10 10 10 0 2  

V V V MV    75 10 50  
 )62(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .132
  آوريم: جريان مدار را به دست ميابتدا 

/I I AR r
    

11 0 519 3  
  آمپر ساعت واحد بار الكتريكي است:

q mAh Ah
/q It A.h t    2000 2 2 0 5  

t h min  4 240  
 )42(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .133
  شيب خط برابر مقاومت است: V-Iدر نمودار 

/R Rôi KÃ{     40 0 4100  
 )44(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .134
  را نشان داده است: A4آمپرسنج عدد

I R ( )R r R
        4 4 4 11  

  اختلاف پتانسيل دو سر باتري و مقاومت در مدار ساده يكسان است:
V RI V R   4  

Vبا توجه به نسبت


  داده شده داريم: 

/
/ /

V R R ( )     
 

0 640 6 0 6 24  
  كنيم: ) جايگذاري مي1(معادلة ) را در 2( معادلة

/
/ /( ) V            

0 64 4 0 6 4 0 4 4 104  
Vسـنج  هنگام قطع كليد جريان مدار صـفر بـوده و ولـت    V  10  را

  دهد. نشان مي
 )51(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  است.صحيح  3گزينه  .135
  كنيم: مقاومت اوليه را حساب مي

LR RA


       


5
1 1 1 6

16 10 20
3 10

  

  كنيم: مقاومت ثانويه را حساب مي

/
LR RA


       


5

2 2 2 6
17 5 10 25

3 10
  

  يابد. افزايش مي 5بنابراين مقاومت
  )46(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

 

 شيمي

  صحيح است. 2گزينه  .136
عنصـر داريـم كـه در بـين آنهـا در عناصـر       18دانيم در دوره چهارم  مي

Cu29 وZn30 طبــق آرايــش الكترونــي مقابــل، زيرلايــهd103  ديــده
  شود. اين عناصر فلز هم هستند. مي

  Cu :[Ar] d s Zn :[Ar] d s10 1 10 2
29 303 4 3 4   

    است با:جدول برابر  دورة چهارمكه درصد آنها در 
  %/ 2 100 11118   

آرايـش الكترونـي    Cu29و K19،Cr24و در دوره چهارم در سه عنصر
  شود: شود و درصد تعداد آنها در دوره چهارم مي ختم مي s14آنها به

  %/ 3 100 16 618   

  K :[Ar] s / Cr :[Ar] d s / Cu :[Ar] d s1 5 1 10 1
19 24 294 3 4 3 4   

  )7و  6هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .137

 (He)، آرايش الكتروني هليم18مورد (آ) نادرست است. در عناصر گروه 
  با ساير گازهاي نجيب يكسان نيست.
اسـت   (Ge)، ژرمـانيم 14گروه فلز  مورد (ب) نادرست است. دومين شبه

ترتيــب دار و اكســيد آن بــه كـه در فرمــول شــيميايي تركيــب هيـدروژن  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  . پاسخنامه تجربي 2. آزمون  دوم متوسطه) ةدوردهم (ياز ةيپا       

 
13

GeH4 وGeO2 :داريم  

  GeH
GeO

ÁI À ï´U H  nI μ {
ÁI À ï´U H  nI μ { 4

2
5
3  

در تناوب  pعنصر از دستهتنها  (Al)مورد (پ) درست است. آلومينيوم
  تواند الكترون از دست بدهد. سوم است كه مي

اسـت كـه آلـوتروپ     (P)همان فسـفر  Aمورد (ت) درست است. عنصر
  شود. سفيد آن در زير آب نگهداري مي

بالا به پايين خصلت نافلزي و در يك  مورد (ث) درست است. در يك گروه از
  يابد. دوره از چپ به راست، با افزايش عدد اتمي، خصلت فلزي كاهش مي
  )10تا  6(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .138
Fصورت ي شعاع به آ) نادرست است. ترتيب مقايسه B C  .است  

و  17در گروه   Cعنصر اتم ترين نافلز اين جدول ب) درست است. فعال
است كه براي  p52اتم اين عنصر زيرلاية اشغالتناوب دوم است. آخرين 

  الكترون آن داريم: 5
  (n ) ( )    5 2 1   ها شمار الكترون 15

تواند  هالوژني است كه مي (Br)يا همان برم Mپ) درست است. عنصر
با گاز هيدروژن واكنش دهد. فرمول شيميايي تركيـب   C200در دماي

  است. DM2صورت از گروه دوم به Dحاصل از آن با عنصر
  صـورت  شعاع اتمـي در يـك دوره بـه    نادرست است. نمودار تغييرات ت)

  
  

  است.                              
  )14تا  11هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .139
توان به كمك عنصرهاي سديم، كربن، تيتـانيم و منيـزيم كـه     فلز آهن را مي

  تري از آهن دارند، از اكسيدهاي آهن استخراج كرد. پذيري بيش واكنش
  اي) و تمرين دوره 21تا  18هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 3گزينه  .140
  صورت زير است: ها به شده واكنش معادلة موازنه

NaN (s) Na(s) N (g) 3 22 2 3   
Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  2 3 26 3 2   

Na O(s) H O(g) CO (g) NaHCO (s)  2 2 2 32 2   
هـا،   پس از يكسان كردن ضرائب استوكيومتري مواد مشترك بين واكنش

  داريم:
  Na NaHCO36 6   

  %P P      
13 90 14 926 65 100 100 6 84   

  )25تا  22هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .141

  آوريم: اوليه ناخالص را به دست مي مادةابتدا جرم مقدار 

)مقدار ماده ناخالص  )g g 100 80500 100100  
شـود را بـه دسـت     مـي اوليه كلسيم كربنات كه وارد واكـنش  مقدار مول 

  آوريم: مي

   molCaCOg CaCO molCaCOg CaCO  3
3 3

3

180500 4100 100   

CaCO CaO CO 3 2  

  مول اوليه  4  0  0
x  x  x  تغيير مول  

x  x  x4  مول نهايي  
  

  مانده برابر است، پس: هاي سؤال، جرم گاز حاصل با جرم ماده اوليه باقي مطابق داده
  جرم ناخالصي مانده  جرم كلسيم كربنات باقي توليد شده CO2جرم 

  (( x) ) x    100 4 100 44   
  /x x x x       500100 400 100 44 500 144 3 47144   

  %/  3 47 100 864  درصد كلسيم كربنات تجزيه شده  
  )25تا  22هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .142
  )26و  25هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .143
، درسـت اسـت. بـا كنتـرل     1گزينـه   يابيم كه: زير درميبا توجه به شكل 

  توان طول عمر وسايل فلزي را افزايش داد. خوردگي و فرسايش فلز مي
  ) درست است.2
جـويي در مصـرف انـرژي، كـاهش ردپـاي      ) بازيافت فلزها سبب صـرفه 3

CO2 شود. هاي زيستي مي و كاهش از بين رفتن گونه  
  طور كلي منابع تجديدناپذير هستند. است. فلزها به ) نادرست4

    
  )28و  27هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .144
شود و  ها، نيروي بين مولكولي زياد مي با افزايش تعداد اتم كربن در آلكان

يابـد.   ها افزايش مي روي و چسبندگي آلكان هاي نقطه جوش، گران كميت
  تر است. هاي سنگين تر از آلكان تر بيش كهاي سب فرار بودن آلكان

  )30(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .145

اگر ما هپتان راست زنجيـر را بـا دودكـان راسـت زنجيـر مقايسـه كنـيم        
ــي ــداد مشــاهده م ــيم تع CHكن 2 ــداد ــر تع ــان دو براب ــاي دودك ه

CH 2   دمـاي جـوش دودكـان بايـد تقريبـاً     هاي هپتان اسـت پـس
C200  باشد. در دمايC22 اتـم   5هـايي كـه بيشـتر از     هيدروكربن

 35صـفحة  باشد. (نمودار  درست مي 2كربن دارند مايع است پس گزينه 
  كتاب درسي)

هپتان 
CH

CH CH CH CH CH CH CH
IU

     
2

3 2 2 2 2 2 3
5

   

  دودكان
    

  )33و  32هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

CH3 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2
�����������������������������������������������������������������

CH2تا 10

CH2 CH2 CH2 CH3

Z

�تچم� شعا�
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  صحيح است. 3گزينه  .146
گذاري كنيم كه وقتـي   اي شماره ها را به گونه ي اصلي در آلكان ما بايد زنجيره

  تري بدست آيد. دهيم عدد كوچك عددهاي شاخه را كنار هم قرار مي
  

  (آ  
    

  
  

  (ب  
  

گـذاري   تر اسـت پـس نـام    چون عدد بدست آمده در حالت (الف) كوچك
و  6و  2و  2آيد. ( دست مي به 3شود و گزينه  حالت (الف) انجام ميطبق 

  ـ پنتامتيل اكُتان)7و  6
  )36(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .147
  آ) درست است.

  خام، شامل تركيبات هيدروكربن است. نفت عمدةب) نادرست است. 
  پ) درست است.

م بـراي توليـد   ت) نادرست است. بخش اعظم نيمي از يك بشكه نفت خا
  گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما كاربرد دارد.

  )29(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .148

ها به آرايـش   مورد اول، درست است. كربن با اشتراك الكترون با ساير اتم
  رسد. هشتايي مي

هاي ناپيوندي  مورد دوم، نادرست است. در ساختار لوويس، جفت الكترون
  )( نمايش داده شوند:بايد 

  مورد سوم، نادرست است.

    
  مورد چهارم، درست است.

  C H 2   : اتين2
  

  C H 2   : اتن4
  

  ¸ÃUH  nj  ¾ºI « Ä ÁIÀ k º¼ Ã Q nI μ {
¸UH  nj  ¾ºI ¬»j  ÁI Àk º¼ Ã Q nI μ {  2

1   

  )32تا  30هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .149

C)پروپان، Aآلكان H )3 C)، بوتـان Bو آلكان 8 H )4 اسـت. آلكـان    10
روي كمتـر باشـد و    كمتـر و گـران   نقطة جـوش بايد داراي  (A)تر سبك

  ميزان فرار بودن آن نيز بيشتر است.
  )36تا  32هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .150
  ) نادرست است.1

  n n    14 2 282   جرم آلكان20
  اتم كربن در دماي اتاق جامد است. 20آلكاني با 

  ) نادرست است.2
C)سوخت فندك، گاز بوتان H )4  -ترين آلكان بـا پيونـد كـربن    و ساده 10

C)كربن همان اتان H )2   ست. نقطه جوش بوتان از اتان بيشتر است.ا 6
C) نادرست است. آلكان مورد نظر3 H16  C150است كـه در دمـاي   34

  به حالت مايع است.
nهـا از رابطـه   ) درست است. شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان4 3 1 
  آيد. دست مي به

  n n n     3 1 46 3 45 15   
Cآلكان مورد نظر H15 جوشد و  مي C350است كه در دماي بالاتر از 32

  آيد. به حالت بخار درمي
  )36تا  32هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .151
  ـ تترامتيل نونان 7، 5، 3، 2مورد اول، نادرست است. 

    
  مورد دوم، درست است.

  متيل اوكتان ـ دي 6، 4ـ اتيل،  3برمو،  ـ دي 7، 2

    
  مورد سوم، درست است.

  اتيل پنتان ـ دي 3، 3كلرو،  ـ تري 1، 1، 1

    
  مورد چهارم، نادرست است.

  ـ تترامتيل هپتان 5، 5، 3، 2ـ اتيل،  3

    
  

  )38تا  36هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .152

  تواند هر دو ساختار زير را داشته باشد. تركيب مورد نظر مي
  ـ متيل هگزان 3

    
  متيل پنتان ـ دي 3، 2

    
  )38تا  36هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .153
  صورت زير است: ها به سوختن كامل آلكن معادلة واكنش

  n n
nC H O nCO nH O  2 2 2 2

3
2   

1

2

3
4

5
6

7

8

9

Br

Br

12345
6

7
8

Cl C CH2 C

Cl C H2 5

Cl C H2 5

C H2 5

1 2 3 4 5,

CH3

12
CH2 CH2 CH CH2 CH3

CH3

3456

CH3

54
CH2 CH3

321
CH

CH3

CH

CH3

H C C H

H
C C

H

H

H

CH C CH CH CH2 2 2CH3

CH3 CH3

CH3

C

CH3

CH3

CH3
12345678

� 22667

CH C CH CH CH2 2 2CH3

CH3

CH3

C

CH3

CH3

CH3
87654321

� 23377

CH3
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  /
n n n    3 7 5 3 15 52   

Cآلكن مورد نظر H5   است. 10
  C H Br C H Br 5 10 2 5 10 2   

  g.mol   جرم مولي 1230
  )41تا  39هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .154

فرمول   فرمول ساختاري  نام تركيب
مولكولي

شمار
پيوندهاي
 دوگانه

شمار جفت
هاي الكترون

 پيوندي

 سيكلوهگزان

  

C H6 12
  

0  18  

C  نفتالن H10 8
  

5  24  

  بنزن

  

C H6 63  15  

  )42(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .155

Bآ) درست است. انرژي گرمايي و دماي A   
Bب) نادرست است. انرژي گرمايي A   

  پ) درست است.
Aت) نادرست است. انرژي گرمايي B   

  ث) درست است.
علاوه بر جرم و  مادة متفاوتگرمايي دو  مقايسة انرژيج) نادرست است. 

دما به ظرفيت گرمايي ويژه نيز بستگي دارد. بنابراين انرژي گرمايي ايـن  
  توان مقايسه كرد. جه به اطلاعات داده شده نميدو جسم را با تو

  )55و  54هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .156

  C   35 25 10   
/ Tiجرم / /Q mC m m g      52 8 055 10 9 6  

  موازنه شده: معادلة
  TiCl Mg MgCl Ti  4 22 2   

  TiCl Ti4   

  ³o¬ Ák Å nj  ½j pI M ³o¬
KÄoò Â²¼ ¶  ³o] KÄoò Â²¼ ¶  ³o]




 
  

  %/R R     
9 650 761 190 100 1 48   

  )58و  56هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .157

  باشند. هاي پ و ت درست مي عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

ها يعني دما. با توجه بـه اينكـه مقـدار     آ) ميانگين انرژي جنبشي مولكول
يكسـان اسـت، پـس     3و  2ماده سوختني و نوع ماده سوختني در شكل 

 2بالاتر خواهد رفت چون نسبت به ظـرف شـماره    3دما در ظرف شماره 
  آب كمتري دارد. 

وني ب) با توجه به اينكه سوختن يك گرم مغز گردو از يـك گـرم ماكـار   
بيشـتر   1از ظرف  2كند پس دماي آب در ظرف  گرماي بيشتري توليد مي

تـوان نتيجـه    خواهد بود و چون مقدار آب در دو ظـرف يكسـان اسـت مـي    
  بيشتر است. 2هاي آب درون لوله  گرفت مجموع انرژي جنبشي مولكول

  )54(شيمي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .158

اي ثابـت انجـام داد. در ايـن صـورت     توان چنين واكنشي را در دم ـ آ) مي
  باشد. گرماي مبادله شده ناشي از تفاوت انرژي پتانسيل مي

ب) فرايند سوختن گرماده است. بـا تغييـر حالـت مـاده اوليـه بـه گـاز،        
  تر خواهد بود. اختلاف سطح انرژي مواد اوليه و حاصل بيش
اشد پـس  ب تر از گرافيت مي پ) با توجه به اينكه سطح انرژي الماس بيش

  تر است. پايداري اين ماده در مقايسه با گرافيت كم
ت) با نفوذ آب به سـفال بيرونـي و تبخيـر آن (فراينـد گرمـاگير) دمـاي       

  يابد. دروني يخچال كاهش مي
  )64تا  59هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .159
  فقط انحلال آمونيوم نيترات در آب گرماگير است.

  )59صفحة (شيمي يازدهم، 
  صحيح است. 1گزينه  .160

ژول گرمـا  33صحيح است. بـه ازاي مصـرف    1با توجه به نمودار، گزينه 
( ) 57 24 2/دماي 33 )گـرم گلـوكز بـه انـدازه     2 C) 23 17 6 

  افزايش يافته است بنابراين:

  / / C
JQ mC C C

g
       33 2 2 6 2 5    

  gC H O mol6 12 6   جرم مولي گلوكز 180
  C جرم مولي ظرفيت گرمايي مولي گلوكز  

  /
g J J

mol g C mol C
  180 2 5 450   

  )58(شيمي يازدهم، صفحة 

C
C C

CC
C

H

H

H

H

H H

H H
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